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OPENING VAN DE VERGADERING 

Voorzitter: mevrouw Marleen Vanderpoorten 

− De vergadering wordt geopend om 14.02 uur. 

De voorzitter: Dames en heren, de vergadering is geo-
pend.  

BERICHTEN VAN VERHINDERING 

De voorzitter: Ik deel aan de vergadering mee dat er 
berichten van verhindering zijn ingekomen van de vol-
gende leden: 

Filip Dewinter, Vera Jans, Elke Roex, Joke Schauvliege: 
gezondheidsredenen; 

Gino De Craemer, Margriet Hermans, Paul Wille: 
ambtsverplichtingen.  

VOORSTEL VAN DECREET van de heren Felix 
Strackx, Herman De Reuse, Christian Verougstraete, 
Thieu Boutsen en Erik Tack houdende invoeging van 
een artikel 87bis in het Wetboek der registratie-, 
hypotheek- en griffierechten  
– 1673 (2007-2008) – Nrs. 1 tot 3 

VOORSTEL VAN DECREET van de heren Felix 
Strackx, Herman De Reuse, Christian Verougstraete, 
Thieu Boutsen en Erik Tack houdende wijziging van 
artikel 46bis van het Wetboek der registratie-, hypo-
theek- en griffierechten, wat betreft de verhoging van 
het abattement bij de aankoop van een woning of 
bouwgrond, indien hiervoor een hypothecaire lening 
wordt aangegaan  
– 1709 (2007-2008) – Nrs. 1 en 2 

Aanvatten van de bespreking 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is het voor-
stel van decreet van de heren Strackx, De Reuse,  
Verougstraete, Boutsen en Tack houdende invoeging 
van een artikel 87bis in het Wetboek der registratie-, 
hypotheek- en griffierechten. 

Er is ook een voorstel van decreet van de heren Strackx, 
De Reuse, Verougstraete, Boutsen en Tack houdende 
wijziging van artikel 46bis van het Wetboek der regi-
stratie-, hypotheek- en griffierechten, wat betreft de 

verhoging van het abattement bij de aankoop van een 
woning of bouwgrond, indien hiervoor een hypothecai-
re lening wordt aangegaan. 

Beide voorstellen van decreet werden door de commis-
sie verworpen. 

Bij brief van 4 december 2008 heeft de heer Strackx 
verzocht ze op de agenda van de plenaire vergadering 
te plaatsen. 

Is het parlement het eens met het aanvatten van de 
beraadslagingen? (Instemming) 

VOORSTEL VAN DECREET van de heren Felix 
Strackx, Herman De Reuse, Christian Verougstraete, 
Thieu Boutsen en Erik Tack houdende invoeging 
van een artikel 87bis in het Wetboek der registratie-
, hypotheek- en griffierechten  
– 1673 (2007-2008) – Nrs. 1 tot 3 

VOORSTEL VAN DECREET van de heren Felix 
Strackx, Herman De Reuse, Christian Verougstraete, 
Thieu Boutsen en Erik Tack houdende wijziging 
van artikel 46bis van het Wetboek der registratie-, 
hypotheek- en griffierechten, wat betreft de verho-
ging van het abattement bij de aankoop van een 
woning of bouwgrond, indien hiervoor een hypothe-
caire lening wordt aangegaan  
– 1709 (2007-2008) – Nrs. 1 en 2 

VOORSTEL VAN DECREET van mevrouw  
Michèle Hostekint, de heren Jaak Gabriels, Koen 
Van den Heuvel en Ludo Sannen en de dames Hilde 
Eeckhout en Veerle Heeren houdende invoering van 
een verhoogd abattement bij hypotheekvestiging op 
de enige woning  
– 1832 (2007-2008) – Nrs. 1 tot 3 

Algemene bespreking  

De voorzitter: Ik meen begrepen te hebben dat de 
meerderheid ermee akkoord ging om de algemene be-
sprekingen van de voorstellen van decreet van de heren 
Strackx, De Reuse, Verougstraete, Boutsen en Tack en 
van het voorstel van decreet van mevrouw Hostekint, de 
heren Gabriels, Van den Heuvel en Sannen en de dames 
Eeckhout en Heeren samen te behandelen. 

Is het parlement het daarmee eens? (Instemming)  

De algemene bespreking is geopend.  

De heer Kennes, verslaggever, heeft het woord.  
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De heer Ward Kennes: Mevrouw de voorzitter, colle-
ga’s, het regeerakkoord bevat een zin die luidt: “We 
zullen het registratierecht op de hypothecaire inschrij-
ving van een lening voor de bouw, renovatie of verwer-
ving van de enige gezinswoning afschaffen voor de 
eerste schijf van 100.000 euro.” 

De commissie heeft drie voorstellen besproken die aan 
dit voornemen uitvoering wilden geven via wijzigingen 
aan het Wetboek der registratie-, hypotheek- en griffie-
rechten. Twee voorstellen kwamen van Vlaams Belang 
en één van de meerderheid. Er werd beslist om het re-
centere voorstel, dat van de meerderheid, als basis te 
nemen voor de gezamenlijke bespreking. Er werd een 
hoorzitting georganiseerd en daar hoorden we vertegen-
woordigers van de Koninklijke Federatie van het Belgi-
sche Notariaat en van de algemene patrimoniumdocu-
mentatie van de FOD Financiën.  

Ondanks de heldere formulering in het regeerakkoord 
blijkt bij nader toezien de afschaffing van het registratie-
recht op hypothecaire leningen, dat thans 1 percent be-
draagt, juridisch ingewikkeld te zijn, en ze brengt ook 
heel wat administratieve verwikkelingen met zich mee. 
Dit werd tijdens de hoorzitting door de sprekers bevestigd 
en daarom heeft de commissie gekozen voor het voorstel 
van de meerderheid dat een verhoogd abattement invoert 
bij hypotheekvestiging op de enige woning.  

Namens de indieners werd het voorstel door mevrouw 
Hostekint toegelicht. Een abattement vermindert de hef-
fingsgrondslag voor het registratierecht op overdrachten 
onder bezwarende titel van onroerende goederen. Omdat 
de doelgroep dezelfde is als voor de afschaffing van het 
registratierecht en omdat het abattement als rechtsfiguur 
goed is ingeburgerd, werd de piste van de afschaffing van 
het registratierecht op de eerste schijf van 100.000 euro 
verlaten en omgezet in een verhoging van het abattement 
dat op dit moment 15.000 euro bedraagt.  

We moeten nu even een klein rekensommetje maken. 1 
percent op 100.000 is 1000 euro, maar eenzelfde voor-
deel wordt verkregen via het bijabattement van 10.000 
euro bij de aankoop van een woning of bouwgrond bij 
toepassing van het gewone tarief van 10 percent, of in 
het geval van het klein beschrijf via een bijabattement 
van 20.000 euro omdat het tarief dan 5 percent is.  

Enkel wie in aanmerking komt voor het abattement, 
geniet ook van het nu in te voeren bijabattement. De 
hypotheek kan ook na de aankoop worden gevestigd, 
bijvoorbeeld op het ogenblik dat men op de gekochte 
grond wil bouwen.  

De heer Strackx werd niet overtuigd door de argumenten 
van de leden van de meerderheid noch van de sprekers 
op de hoorzitting. Hij bleef dan ook zijn voorstel  
verdedigen dat een artikel 87bis invoegt dat de  

hypotheekrechten onder bepaalde voorwaarden en 
binnen bepaalde grenzen afschaft. Volgens hem zou 
dat een betere oplossing zijn. In zijn betoog citeerde hij 
ook uitvoerig het advies van de SERV van 9 juli 2008. 
Hij meende ook dat het uitgangspunt van een hypothe-
caire lening van 100.000 euro niet meer beantwoordt 
aan de realiteit van de vastgoedmarkt vandaag.  

Het voorstel van de meerderheid werd uiteindelijk wel 
met eenparigheid van stemmen aangenomen. (Applaus)  

De voorzitter: Mevrouw Hostekint heeft het woord.  

Mevrouw Michèle Hostekint: Mevrouw de voorzitter, 
mijnheer de minister, collega’s, ik wil de verslaggever 
danken voor zijn uitvoerige en zeer volledige verslag. 

Collega’s, de Vlaamse Regering heeft de afgelopen 
jaren al verschillende initiatieven genomen om het 
verwerven van een eigen woning gemakkelijker te 
maken. Ik denk aan het verlagen van de tarieven van 
het registratierecht, het verlagen van de schenkings-
rechten of de registratierechten op het schenken van 
bouwgronden. 

Het afschaffen van het registratierecht op hypothecaire 
inschrijving voor het verwerven van een woning was al 
langer een belangrijk punt voor sp.a. Dat punt was ook 
opgenomen in ons verkiezingsprogramma en is nadien 
in het regeerakkoord opgenomen. De bepaling in het 
regeerakkoord zegt dat het registratierecht op de hypo-
thecaire inschrijving voor de lening voor de bouw, reno-
vatie of verwerving van de enige gezinswoning voor de 
eerste schijf van 100.000 euro wordt afgeschaft. 

Er bleven inderdaad nog een aantal fiscale drempels 
bestaan. De meeste kopers en bouwers beschikken 
immers niet over voldoende financiële middelen om de 
aankoop of bouw van een woning volledig zelf te kun-
nen financieren. Meestal moeten ze daarvoor een hypo-
thecaire lening aangaan. We hebben dat ‘de belasting 
op het niet hebben van geld’ genoemd, want daarop 
moest een registratierecht van 1 percent worden be-
taald. Dat is eigenlijk een oneerlijke belasting, want ze 
was enkel verschuldigd door die mensen die een hypo-
thecaire lening moesten aangaan. 

Oorspronkelijk was er het voorstel om de registratie-
rechten op de hypothecaire inschrijving af te schaffen. 
Nu bleek uit contacten en overleg met de rechtstreeks 
betrokkenen op het terrein dat een strikte en letterlijke 
toepassing van die beleidsintentie administratief eigen-
lijk helemaal niet zo eenvoudig was. Omdat de doel-
groep eigenlijk dezelfde was als de begunstigde van het 
zogenaamde abattement – dat de heffingsgrondslag voor 
het registratierecht op overdrachten van onroerende 
goederen verlaagt – en het oorspronkelijke voorstel 
eigenlijk de afschaffing van de eerste schijf van 100.000 
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euro voor het registratierecht een effectief voordeel van 
1000 euro zou opleveren, werd beslist om de afschaffing 
van het registratierecht om te zetten in een eenvoudige 
verhoging van het abattement. Zo kan het effectieve 
voordeel van 1000 euro ook worden verschaft. 

Ik denk dat het een belangrijk voorstel van decreet is, 
dat tegemoetkomt aan de oorspronkelijke doelstelling, 
de doelstelling om een oneerlijke belasting – een belas-
ting op het niet hebben van geld, een belasting die alleen 
moet worden betaald door mensen die een hypothecaire 
lening moeten aangaan en niet onmiddellijk de financië-
le middelen op tafel kunnen leggen om een woning te 
verwerven – af te schaffen, zij het via een iets eenvoudi-
ger techniek, de techniek van het abattement. 

We zijn van mening dat het hebben van een eigen wo-
ning de beste garantie is op woonzekerheid, de beste 
vorm van pensioensparen. Wie een eigen woning heeft, 
moet op zijn oude dag geen aanzienlijk deel van zijn 
pensioen spenderen aan huur. 

Wij willen in deze economisch onzekere tijden gezinnen 
woonzekerheid bieden. We willen de stap naar een betaal-
bare woning iets kleiner maken, we willen met dit voorstel 
van decreet mensen aanmoedigen om te investeren in een 
eigen woning. Ik denk dat we dat met dit voorstel van 
decreet inderdaad doen. Vanaf 1 januari zullen alle men-
sen, vooral jonge gezinnen en starters, bij het kopen van 
hun woning een effectieve besparing doen van 1000 euro. 
Dat is toch een niet onaanzienlijk bedrag in deze tijden 
van dalende koopkracht. (Applaus bij de meerderheid)  

De voorzitter: De heer Strackx heeft het woord.  

De heer Felix Strackx: Mevrouw de voorzitter, mijn-
heer de minister, geachte collega’s, de Vlaamse Rege-
ring heeft altijd gezegd dat ze het bezit van een eigen 
woning wil aanmoedigen. Het is dan ook contradicto-
risch dat diezelfde regering nog steeds, tot op de dag van 
vandaag, een registratierecht heft op het vestigen van 
een hypotheek.  

Het is absurd en onrechtvaardig dat iemand die geen 
geld heeft, hiervoor gestraft wordt met het betalen van 
registratierecht. Op die manier betaalt wie geen geld 
heeft, 1,3 percent belastingen meer dan iemand die wel 
geld heeft. 

Vorige week kondigden de Vlaamse Regering en de 
meerderheid triomfantelijk aan dat het registratierecht op 
de inschrijving van een hypothecaire lening vanaf 1 ja-
nuari 2009 zou worden afgeschaft. Dit is op zijn zachtst 
gezegd schromelijk overdreven, om niet te zeggen gelo-
gen. De belasting op het niet hebben van geld is helemaal 
niet afgeschaft. Het registratierecht op de inschrijving van 
een hypothecaire lening is slechts heel gedeeltelijk en in 
een beperkt aantal gevallen verminderd. 

Er zijn vier belangrijke tekortkomingen aan dit voorstel 
van decreet. Ten eerste: de vermindering is beperkt tot 
1000 euro. Dat komt overeen met een registratierecht 
op een hypothecaire lening van 100.000 euro. Voor 
100.000 euro koop je tegenwoordig in het beste geval 
een kleine bouwgrond of een half huis. Een eigenaar-
digheid aan het voorstel van decreet is dat iedereen 
1000 euro krijgt, ongeacht de hoogte van het geleende 
bedrag. Voor wie bijvoorbeeld geld genoeg heeft en 
eigenlijk geen lening nodig heeft, volstaat het om een 
hypothecaire lening te nemen van bijvoorbeeld 1000 
euro, om deze volledig terug te krijgen. 

Ten tweede: de vermindering geldt enkel voor de eer-
ste en enige woning. Dat geldt voor elk van de twee 
partners. De vermindering is niet combineerbaar met 
de meeneembaarheid van registratierechten hoewel dat 
er totaal niets mee te maken heeft. Het is niet omdat je 
ooit door omstandigheden je woning bent kwijtgeraakt 
en je nu een hypothecaire lening neemt om een ander 
huis te kopen of te bouwen, dat je daarvoor moet wor-
den gestraft. 

Ten derde: de vermindering geldt enkel voor wie na 1 
januari 2009 een huis of een bouwgrond koopt en 
daarvoor een lenig afsluit. Wie al een bouwgrond had 
en een lening afsluit om te bouwen, of wie al een huis 
heeft en een lening afsluit om te verbouwen, betaalt 
nog altijd een belasting op het niet hebben van geld. 

Ten vierde: wie een nieuw appartement of een sleutel-
klaar huis koopt samen met de bouwgrond, en voortaan 
ook 21 percent btw zal moeten betalen op de grond, in 
plaats van 10 percent registratierechten – we zullen het 
daar binnenkort nog over hebben, mijnheer de minister – 
en hiervoor een hypothecaire lening afsluit, wordt nog-
maals gestraft, want deze mensen kunnen niet genieten 
van een abattement, dus ook niet van dit bijkomend abat-
tement op het afsluiten van een hypothecaire lening. Men 
kan zich terecht afvragen wat het al dan niet vallen onder 
het btw-stelsel te maken heeft met het registratierecht op 
hypothecaire leningen. Wat hebben deze mensen in  
’s hemelsnaam misdaan dat ze boven op de btw nog de 
belasting op het niet hebben van geld moeten betalen? 

Dit is dus zonder meer slecht decreetgevend werk. De 
reden van dit alles is de knullige manier waarop de 
Vlaamse meerderheid dit voorstel van decreet in me-
kaar geknutseld heeft. Het is en blijft een raadsel waar-
om de koppeling gemaakt is tussen de aankoop van een 
bouwgrond of een huis, de onroerendgoedtransactie en 
het vestigen van een hypotheek. Het een heeft immers 
niet noodzakelijk iets met het ander te maken. Men kan 
perfect geld nodig hebben om een huis te bouwen op 
een stuk grond dat men gekregen of geërfd of vroeger 
gekocht heeft. Men kan perfect geld nodig hebben om 
een huis dat men al bezit, te verbouwen, bijvoorbeeld 
wegens handicap. Het is alsof men zou zeggen: we 



Plenaire vergadering nr. 21 – 18 december 2008  -4- 
 
willen het kindergeld verhogen, weet je wat we doen: 
we zullen de BIV op gezinswagens verlagen! Volgens 
deze filosofie is dit voorstel van decreet gemaakt.  

Nochtans lag en ligt er een alternatief op tafel, dat al deze 
nadelen niet heeft en een echte afschaffing van de belas-
ting op het niet hebben van geld als gevolg heeft, name-
lijk stuk 1673. Een afschaffing van de hypotheekrechten 
door een wijziging van artikel 87 was de meest rechtvaar-
dige en voor de hand liggende oplossing geweest.  

Wat men tijdens de hoorzitting zoal aan bezwaren is 
komen debiteren, tart alle verbeelding. Wat de sprekers 
daar zeiden, was vaak ook nog onjuist, maar de voorzit-
ter verbood me in discussie te treden met de sprekers: ze 
mochten komen vertellen wat ze wilden en mochten niet 
worden tegengesproken. 

Een correcte regeling via artikel 87 zou volgens de spre-
kers te moeilijk te begrijpen en te ingewikkeld zijn voor 
de mensen – alsof de decreetgever zich daar in het ver-
leden ooit om heeft bekommerd. Is het Energieprestatie-
decreet misschien duidelijk en niet te ingewikkeld voor 
de mensen? Of de milieuwetgeving, of de decreetgeving 
met betrekking tot de ruimtelijke ordening, en ga zo 
maar door? Neen, dit is te moeilijk. 

Geachte leden, wij zullen dit voorstel van decreet goed-
keuren. Mijnheer Van Rompuy, we zullen dat echter 
enkel en alleen doen omdat iets altijd beter is dan niets. 
(Opmerkingen van de heer Eric Van Rompuy) 

Mijnheer Van Rompuy, wat ik eigenaardig vind, is dat 
alle mensen uit alle fracties me zijn komen zeggen dat ik 
eigenlijk gelijk heb. Ze hadden ook liever het andere 
gewild, stelden ze, maar iets is beter dan niets en ze 
hebben dit dan maar moeten aannemen. Als iedereen 
vindt dat dit via artikel 87 moet worden geregeld, dan 
vraag ik me af wie heeft beslist dat het op deze manier 
moet gebeuren. Het is en blijft bijzonder jammer dat de 
Vlaamse Regering nog liever kiest voor slechte en on-
rechtvaardige decreetgeving dan te moeten toegeven dat 
het voorstel van de oppositie beter is.  

Het gaat me er niet om per se gelijk te willen hebben: 
mijn enige bekommernis is goede decreten en goede 
regelingen te hebben. Met dit voorstel van decreet heb-
ben we dat duidelijk niet. Het schaft de belasting op het 
niet hebben van geld niet af, en stuk 1673 doet dat wel. 
(Applaus bij het Vlaams Belang)  

De voorzitter: De heer Gabriels heeft het woord.  

De heer Jaak Gabriels: De heer Strackx heeft een vrij 
selectief verslag gebracht van wat er in de commissie is 
gebeurd. Hij heeft zelf gevraagd dat een vertegenwoor-
diger van de Koninklijke Federatie van het Belgisch 
Notariaat en een topambtenaar van de administratie 

zouden komen. Zij hebben duidelijk een positieve 
balans opgemaakt van wat voorligt, en een negatieve 
balans van het voorstel dat hij heeft ingediend.  

Dat is de realiteit, en niet wat hij ons voorhoudt. (Ap-
plaus van de heer Eric Van Rompuy)  

De voorzitter: De heer Van den Heuvel heeft het woord.  

De heer Koen Van den Heuvel: Ik wil me aansluiten 
bij de woorden van mevrouw Hostekint. Ik zal niet 
alles herhalen wat ze heeft gezegd, maar voor onze 
fractie is het natuurlijk ook heel belangrijk dat dit 
voorstel van decreet wordt goedgekeurd.  

Het strookt ook met onze filosofie dat het eigenaar-
schap van een woning moet worden bevorderd. Deze 
regering heeft de voorbije jaren al diverse initiatieven 
in die zin genomen. Dit is dan het sluitstuk. We kunnen 
er volledig achter staan. Eigenaar zijn van een woning 
zorgt immers voor zekerheid in het leven, is duurzaam 
en eveneens een goede vorm van pensioensparen.  

Daarom steunen we dit voorstel ten volle, ook omdat 
het administratief het meest eenvoudige voorstel is. We 
hebben hier regelmatig de mond vol van vereenvoudi-
ging, van het goedkeuren van duidelijke en heldere 
decreetteksten, zodat we de zaken niet te moeilijk  
maken voor de Vlaming. Welnu, dit voorstel is een 
eenvoudige oplossing, die tegemoetkomt aan de prin-
cipes en de intentie van de indieners.  

De voorzitter: Mevrouw Eeckhout heeft het woord.  

Mevrouw Hilde Eeckhout: Mevrouw de voorzitter, 
mijnheer de minister, geachte leden, ik sluit me even-
eens aan bij het betoog van mevrouw Hostekint en van 
de heer Van den Heuvel. Ik zal het al evenmin herha-
len. Met dit voorstel van decreet geven we volledige 
uitvoering aan de doelstelling van het regeerakkoord.  

De doelgroep die we bereiken met het abattement, is 
nagenoeg dezelfde als deze vermeld in het regeer-
akkoord. Het is een derde stap in het vereenvoudigen 
van de verwerving van een woning. Onze minister heeft 
reeds een en ander gedaan aan de registratierechten van 
de aankoop via een abattement en via de verlaging van 
de successierechten. Dit derde deel sluit daar volledig bij 
aan. Het was helemaal de intentie om dat te doen. We 
doen dat op een manier dat het heel goed aansluit bij het 
regeerakkoord. Het voorstel van het Vlaams Belang gaat 
veel ruimer en beperkt zich niet tot de doelgroep. Wij 
wensen vooral de mensen die een eerste woning aanko-
pen, een voordeel van 1000 euro te bezorgen. Daarom 
sluit ik me aan bij mijn twee collega’s. Open Vld staat 
helemaal achter dit voorstel van decreet.  

De voorzitter: Minister Van Mechelen heeft het woord.  
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Minister Dirk Van Mechelen: Mevrouw de voorzitter, 
dames en heren, sinds 1 januari 2002 is Vlaanderen 
verantwoordelijk voor nogal wat gewestbelastingen. Het 
minste wat we kunnen zeggen, is dat we daar nuttige 
dingen mee gedaan hebben. We hebben wat vastgoed 
betreft tot 1 februari 2002 de tarieven van de registratie-
rechten verlaagd met betrekking tot onroerende goede-
ren van 12,5 naar 10 en van 6 naar 5. 

Vanmorgen hebben we het ontwerp van decreet over de 
tarieven voor de vastgoedmakelaars en de beroepsperso-
nen besproken. Die gaan we verminderen van 5 naar 4. 
(Opmerkingen van de heer Jan Peumans)  

Ik was hier om 10 uur, mijnheer Peumans. Naast de 
voorzitter zijn daar weinig getuigen van, maar ik was 
aanwezig. Wat had u nu gedacht?!  

De heer Jan Peumans: Dat siert u, mijnheer de minis-
ter. Proficiat.  

Minister Dirk Van Mechelen: We hebben het systeem 
voor de onroerendgoedstarters op 1 januari 2007 ver-
hoogd van 12.500 naar 15.000 euro. Het principe van de 
meeneembaarheid is ingevoerd. Ik herinner mij als was 
het gisteren dat dat een vreemde duif was in de vast-
goedsector. Intussen weet iedere jongere persoon dat dit 
de oplossing is voor veel problemen. Daarnaast hebben 
we de schenkingen van bouwgronden verlengd van 31 
december 2005 naar 31 december 2009. Tot slot, en ik 
was zelf lijdend voorwerp van deze aangelegenheid, 
hebben we de laatste onrechtvaardigheid opgelost met 
betrekking tot de successierechten op de gezinswoning 
in het voordeel van de langstlevende partner.  

De Vlaamse Regering verwelkomt het initiatief van 
collega Hostekint van harte. Ook hiermee zetten we een 
stap vooruit. Zij biedt een heel pragmatische oplossing 
om de kost van een hypothecaire lening via een onder-
tussen ingeburgerd instrument, zijnde het abattement, 
heel eenvoudig te verhogen om dat op te lossen. De 
regering gaat dat volmondig steunen. (Applaus bij de 
meerderheid)  

De voorzitter: De heer Peumans heeft het woord.  

De heer Jan Peumans: Wij steunen dat voorstel van 
decreet ook heel graag. Toen we nog in de meerderheid 
zaten, hebben we het helpen voorbereiden. Wij staan 
daar 100 percent achter. (Applaus van de heer Ludo 
Sannen)  

De voorzitter: Vraagt nog iemand het woord? (Neen) 

De algemene bespreking is gesloten.  

VOORSTEL VAN DECREET van de heren Felix 
Strackx, Herman De Reuse, Christian Verougstraete, 
Thieu Boutsen en Erik Tack houdende invoeging 
van een artikel 87bis in het Wetboek der registratie-, 
hypotheek- en griffierechten  
– 1673 (2007-2008) – Nrs. 1 tot 3 

Artikelsgewijze bespreking 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de arti-
kelsgewijze bespreking van het voorstel van decreet. 
(Zie Parl. St. Vl. Parl. 2007-08, nr. 1673/1). 

− De artikelen 1 tot en met 3 worden zonder opmer-
kingen aangenomen.  

De artikelsgewijze bespreking is gesloten. 

We zullen straks de hoofdelijke stemming over het 
voorstel van decreet houden.  

VOORSTEL VAN DECREET van de heren Felix 
Strackx, Herman De Reuse, Christian Verougstraete, 
Thieu Boutsen en Erik Tack houdende wijziging 
van artikel 46bis van het Wetboek der registratie-, 
hypotheek- en griffierechten, wat betreft de verho-
ging van het abattement bij de aankoop van een 
woning of bouwgrond, indien hiervoor een hypothe-
caire lening wordt aangegaan  
– 1709 (2007-2008) – Nrs. 1 en 2 

Artikelsgewijze bespreking 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de arti-
kelsgewijze bespreking van het voorstel van decreet. 
(Zie Parl. St. Vl. Parl. 2007-08, nr. 1709/1). 

− De artikelen 1 tot en met 3 worden zonder opmer-
kingen aangenomen.  

De artikelsgewijze bespreking is gesloten. 

We zullen straks de hoofdelijke stemming over het 
voorstel van decreet houden.  
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VOORSTEL VAN DECREET van mevrouw Michèle 
Hostekint, de heren Jaak Gabriels, Koen Van den 
Heuvel en Ludo Sannen en de dames Hilde Eeckhout 
en Veerle Heeren houdende invoering van een ver-
hoogd abattement bij hypotheekvestiging op de enige 
woning  
– 1832 (2007-2008) – Nrs. 1 tot 3 

Artikelsgewijze bespreking 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de arti-
kelsgewijze bespreking van het voorstel van decreet. 
(Zie Parl. St. Vl. Parl. 2007-08, nr. 1832/1). 

− De artikelen 1 tot en met 4 worden zonder opmerkin-
gen aangenomen.  

De artikelsgewijze bespreking is gesloten. 

We zullen straks de hoofdelijke stemming over het 
voorstel van decreet houden.  

VASTE COMMISSIE VOOR TAALTOEZICHT 

Voordracht van één kandidaat voor de benoeming 
door de Koning van vijf vaste en vijf plaatsvervan-
gende leden 

De voorzitter: Dames en heren, op 10 december 2008 
hebben wij de kandidaten voorgedragen voor de benoe-
ming door de Koning van vijf vaste en vijf plaatsvervan-
gende leden in de Vaste Commissie voor Taaltoezicht. 

Bij brief van 12 december 2008 deelt de heer Sven Gatz, 
voorzitter van de Open Vld-fractie, mee dat de Open 
Vld-fractie de heer Christian Cloots voordraagt als 
tweede kandidaat ter vervanging van de heer Willem 
Vanden Broucke.  

De gegevens betreffende de door de Open Vld-fractie 
voorgedragen kandidaat werden in de zaal rondgedeeld. 

Vraagt iemand daaromtrent het woord? (Neen) 

Aangezien het aantal kandidaten overeenstemt met het 
aantal toe te wijzen plaatsen, verklaar ik, ter vervanging 
van de heer Willem Vanden Broucke, de heer Christian 
Cloots voorgedragen als tweede kandidaat voor benoe-
ming door de Koning van vijf vaste en vijf plaatsvervan-
gende leden van de Vaste Commissie voor Taaltoezicht. 

Ik zal de minister van Binnenlandse Zaken hiervan in 
kennis stellen.  

WIJZIGING VAN HET STATUUT VAN HET LID 
VAN HET VLAAMS PARLEMENT 

Bespreking en stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de wij-
ziging van het statuut van het lid van het Vlaams Par-
lement. 

De bespreking is geopend. 

Ikzelf word geacht hierover het woord te voeren.  

Het verslag is rondgedeeld op de banken. Het betreft 
wijzigingen, onder andere naar aanleiding van beslis-
singen van de Conferentie van de 7 Voorzitters van de 
Assemblees en van het College van Quaestoren van de 
Kamer van Volksvertegenwoordigers, plus een aantal 
tekstaanpassingen. 

Vraagt nog iemand het woord? (Neen) 

De bespreking is gesloten. 

Mag ik aannemen dat de wijziging van het statuut van 
het lid van het Vlaams Parlement eenparig is aange-
nomen? (Instemming) 

Dan is aldus besloten.  

ONTWERP VAN WERKINGSBEGROTING VAN 
HET VLAAMS PARLEMENT VOOR HET BE-
GROTINGSJAAR 2009  
– 10-A (2008-2009) – Nr. 1 

Bespreking en stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is het 
ontwerp van werkingsbegroting van het Vlaams Par-
lement voor het begrotingsjaar 2009. 

De bespreking is geopend. 

Mevrouw Heeren, secretaris, heeft het woord.  

Mevrouw Veerle Heeren: Mevrouw de voorzitter, 
collega’s, het Bureau van het Vlaams Parlement heeft 
in zijn vergadering van 8 december 2008 het ontwerp 
van begroting van het Vlaams Parlement en de vier 
paraparlementaire instellingen uitgebreid besproken en 
goedgekeurd en legt het vandaag ter goedkeuring aan 
de plenaire vergadering voor. 

De begrotingen zijn gebaseerd op de meerjarenbegro-
ting 2009-2012. De vier paraparlementaire instellingen 
hebben een afzonderlijke begroting die vandaag ook 
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aan de plenaire vergadering ter goedkeuring wordt voor-
gelegd. De dotatie aan die instellingen is opgenomen in 
de begroting van het Vlaams Parlement.  

De uitgavenbegroting 2009 van dit huis bedraagt 94,99 
miljoen euro en wordt gefinancierd met een dotatie van 
82,6 miljoen euro en 12,38 miljoen euro andere inkom-
sten. De uitgavenbegroting is samengesteld uit verschil-
lende posten. De eerste post zijn de investeringen, goed 
voor 3,27 miljoen euro of 3,4 percent van de uitgaven-
begroting. In 2009 zal verder uitvoering worden gege-
ven aan een aantal investeringsplannen die reeds in de 
voorgaande begrotingen werden gebudgetteerd en waar-
van het saldo aan middelen eind 2008 zal worden over-
gedragen naar 2009. Het gaat onder meer om de inrich-
ting van het nieuw serverlokaal, de herinrichting van de 
Lokettenzaal, de opstart van een digitaal archief en nog 
een aantal andere kleine zaken. 

Daarnaast worden in 2009 voor 3,2 miljoen euro nieuwe 
investeringsmiddelen ingeschreven. Het betreft onder 
andere 800.000 euro bijkomende middelen voor de 
bouw van het nieuwe serverlokaal. Samen met de over-
dracht vanuit de begroting 2008 is een investeringsbud-
get van 1,7 miljoen euro beschikbaar voor de bouw van 
het nieuwe serverlokaal, dat wordt ingepland in het Huis 
van de Vlaamse Volksvertegenwoordigers, waar van-
daag het economaat is ondergebracht. 

Verder wordt, in samenwerking met de andere Belgische 
parlementen, in 720.000 euro voorzien voor een ver-
nieuwd toegangsbeleid tot de parlementaire gebouwen, 
en in 600.000 euro voor het vernieuwen van het burotica-
materiaal – pc’s, printers en portables. 

Een tweede hoofdstuk binnen de uitgavenbegroting zijn 
de projecten. Die bedragen 0,78 miljoen euro of 0,8 
percent van de uitgavenbegroting. De belangrijkste pro-
jecten voor 2009 zijn: de organisatie van een tentoon-
stelling rond Raveel in de Loketten, het voortzetten van 
de samenwerking met de thematische en regionale om-
roepen, een project rond de verkiezingen van 2009 met 
als hoofdpunt de uitzending van de verkiezingsshow 
vanuit het Vlaams Parlement op 7 juni 2009. En tot slot 
zijn er middelen voor de interne audit en het Comité 
voor Preventie en Bescherming op het Werk.  

Een derde post zijn de werkingskosten exclusief reser-
ves. Dat gaat over 31,32 miljoen euro of 32 percent van 
de uitgavenbegroting. De aankoop van voorraadgoede-
ren, diensten en diverse goederen wordt geraamd op 
12,63 miljoen euro en omvat voornamelijk de uitvoering 
van bestaande contracten voor onderhoud van gebou-
wen, onderhoud en herstelling van de pc-confïguraties, 
schoonmaak, nutsvoorzieningen, parlementair drukwerk 
enzovoort. 

De andere bedrijfskosten bedragen 18,69 miljoen euro en 
bevatten voornamelijk dotaties en werkingstoelagen aan 

de vier paraparlementaire instellingen waarvan de be-
groting 2009 vandaag ook ter goedkeuring wordt voor-
gelegd. Het gaat over 5,8 miljoen euro. De voorziene 
dotaties aan de politieke partijen en de werkingstoelage 
aan de fracties belopen 11,31 miljoen euro. Belastingen 
op beide gebouwen belopen ongeveer 0,75 miljoen euro.  

Vergoedingen en salarissen bedragen 55,55 miljoen 
euro of 58,5 percent van de uitgavenbegroting. De 
personeelskosten zijn als volgt samengesteld: de ver-
goeding aan de leden omvat 20,65 miljoen euro, de 
salarissen voor het politiek personeel bedragen 17,23 
miljoen euro, de salarissen voor het personeel alge-
meen secretariaat 16,85 miljoen euro en de onvoorzie-
ne personeelsuitgaven omvatten 0,75 miljoen euro.  

De bedragen omvatten eveneens de uittredingsvergoe-
dingen voor de leden na de verkiezingen, alsook de 
ontslagvergoedingen voor het politiek personeel dat na 
de verkiezingen het Vlaams Parlement zal verlaten.  

Als goede huisvader of –moeder bouwen we ook een 
reserve op. Het Vlaams Parlement legt in 2009 voor 
3,98 miljoen euro reserves aan voor toekomstige uitga-
ven. Het betreft onder andere reeds de aanleg van  
reserves voor de verkiezingen van 2014 zoals is vast-
gelegd in de meerjarenbegroting 2009-2012. Daarnaast 
wordt de onttrekking van 4,87 miljoen euro gepland 
voor de financiering van voornamelijk de gevolgen van 
de verkiezingen van 2009, met name voor ontslagver-
goedingen voor het politiek personeel en uittredings-
vergoedingen voor de leden.  

Naast een dotatie van 82,6 miljoen euro plant het 
Vlaams Parlement in 2009 12,38 miljoen euro andere 
inkomsten. Het betreft enerzijds de onttrekking van 
4,87 miljoen euro reserves en anderzijds een verwacht 
overschot 2008 van 4,35 miljoen euro, 2,5 miljoen euro 
opbrengsten uit terugbetalingen en verkoop – catering, 
verhuur zalen, terugbetalingen Kamer en Senaat, de 
parlementswinkel enzovoort – en 0,5 miljoen euro 
financiële opbrengsten.  

Mevrouw de voorzitter, tot zover onze begroting die 
we hier vandaag samen met de begroting van de para-
parlementaire instellingen ter goedkeuring voorleggen 
aan de plenaire vergadering. (Applaus)  

De voorzitter: Vraagt er iemand het woord? (Neen) 

De bespreking is gesloten.  

Mag ik aannemen dat het ontwerp van werkingsbegro-
ting van het Vlaams Parlement voor het begrotingsjaar 
2009 eenparig is aangenomen? (Instemming) 

Dan is aldus besloten.  
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ONTWERP VAN WERKINGSBEGROTING VAN 
DE VLAAMSE OMBUDSDIENST VOOR HET 
BEGROTINGSJAAR 2009  
– 45 (2008-2009) – Nr. 1 

Bespreking en stemming 

De voorzitter: Dames en heren, de bespreking is geo-
pend. 

Vraagt er iemand het woord? (Neen) 

De bespreking is gesloten.  

Mag ik aannemen dat het ontwerp van werkingsbegro-
ting van de Vlaamse Ombudsdienst voor het begrotings-
jaar 2009 eenparig is aangenomen? (Instemming) 

Dan is aldus besloten.  

ONTWERP VAN WERKINGSBEGROTING VAN 
HET KINDERRECHTENCOMMISSARIAAT VOOR 
HET BEGROTINGSJAAR 2009  
– 46 (2008-2009) – Nr. 1 

Bespreking en stemming 

De voorzitter: Dames en heren, de bespreking is geo-
pend. 

Vraagt er iemand het woord? (Neen) 

De bespreking is gesloten.  

Mag ik aannemen dat het ontwerp van werkingsbegroting 
van het Kinderrechtencommissariaat voor het begrotings-
jaar 2009 eenparig is aangenomen? (Instemming) 

Dan is aldus besloten.  

ONTWERP VAN WERKINGSBEGROTING VAN 
HET VLAAMS INSTITUUT VOOR WETEN-
SCHAPPELIJK EN TECHNOLOGISCH ASPEC-
TENONDERZOEK VOOR HET BEGROTINGS-
JAAR 2009  
– 47-A (2008-2009) – Nr. 1 

Bespreking en stemming 

De voorzitter: Dames en heren, de bespreking is geopend. 

Vraagt er iemand het woord? (Neen) 

De bespreking is gesloten.  

Mag ik aannemen dat het ontwerp van werkingsbegro-
ting van het Vlaams Instituut voor Wetenschappelijk 
en Technologisch Aspectenonderzoek voor het begro-
tingsjaar 2009 eenparig is aangenomen? (Instemming) 

Dan is aldus besloten.  

ONTWERP VAN WERKINGSBEGROTING VAN 
HET VLAAMS INSTITUUT VOOR VREDE EN 
GEWELDPREVENTIE VOOR HET BEGRO-
TINGSJAAR 2009  
– 48 (2008-2009) – Nr. 1 

Bespreking en stemming 

De voorzitter: Dames en heren, de bespreking is geo-
pend. 

Vraagt er iemand het woord? (Neen) 

De bespreking is gesloten.  

Mag ik aannemen dat het ontwerp van werkingsbegro-
ting van het Vlaams Instituut voor Vrede en Geweld-
preventie voor het begrotingsjaar 2009 eenparig is 
aangenomen? (Instemming) 

Dan is aldus besloten.  

WIJZIGING VAN HET STATUUT VAN HET 
PERSONEEL VAN HET ALGEMEEN SECRE-
TARIAAT 

Bespreking en stemming 

De voorzitter: Dames en heren, de bespreking is geo-
pend. 

De heer Vermeiren, secretaris, heeft het woord.  

De heer Francis Vermeiren: Het gaat om de wijzi-
ging van het statuut van het personeel van het Alge-
meen Secretariaat en de vervanging van de rechtsposi-
tieregeling van de medewerkers van de voorzitter en de 
leden van het Uitgebreid Bureau, van de fracties en van 
de Vlaamse volksvertegenwoordigers. De verslagen 
liggen op de banken. Ik ben bereid om vragen te be-
antwoorden. Als u mij vrijstelt van verdere toelichting, 
graag. Ik ben de mening toegedaan dat iedereen zeer 
aandachtig deze tekst heeft gelezen.  

De voorzitter: Vraagt nog iemand het woord? (Neen) 
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De bespreking is gesloten. 

Mag ik aannemen dat de wijziging van het statuut van 
het personeel van het Algemeen Secretariaat eenparig is 
aangenomen? 

Dan is aldus besloten.  

WIJZIGING VAN HET REGLEMENT VAN TOE-
KENNING VAN MEDEWERKERS AAN DE 
VOORZITTER, AAN DE LEDEN VAN HET UIT-
GEBREID BUREAU, AAN DE FRACTIES EN  
AAN DE VLAAMSE VOLKSVERTEGENWOOR-
DIGERS 

Bespreking en stemming 

De voorzitter: Dames en heren, de bespreking is geo-
pend. 

Vraagt er iemand het woord? (Neen) 

De bespreking is gesloten. 

Mag ik aannemen dat de wijziging van het reglement 
van toekenning van medewerkers aan de voorzitter, aan 
de leden van het Uitgebreid Bureau, aan de fracties en 
aan de Vlaamse volksvertegenwoordigers eenparig is 
aangenomen? 

Dan is aldus besloten.  

VERVANGING VAN DE RECHTSPOSITIERE-
GELING VAN DE MEDEWERKERS VAN DE 
VOORZITTER, VAN DE LEDEN VAN HET UIT-
GEBREID BUREAU, VAN DE FRACTIES EN  
VAN DE VLAAMSE VOLKSVERTEGENWOOR-
DIGERS 

Bespreking en stemming 

De voorzitter: Dames en heren, de bespreking is geo-
pend. 

Vraagt er iemand het woord? (Neen) 

De bespreking is gesloten. 

Mag ik aannemen dat de vervanging van de rechtsposi-
tieregeling van de medewerkers van de voorzitter, van 
de leden van het Uitgebreid Bureau, van de fracties en 

van de Vlaamse volksvertegenwoordigers eenparig is 
aangenomen? 

Dan is aldus besloten.  

ONTWERP VAN DECREET houdende de verla-
ging van het tarief van het verkooprecht voor be-
roepspersonen  
– 1823 (2007-2008) – Nrs. 1 en 2 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het ontwerp van decreet.  

Stemming nr. 1 

Ziehier het resultaat: 

  94 leden hebben aan de stemming deelgenomen;   
  94 leden hebben ja geantwoord. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het ont-
werp van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse Rege-
ring ter bekrachtiging worden overgezonden.  

ONTWERP VAN DECREET houdende instem-
ming met de wijziging van het Verdrag van Aarhus 
van 25 juni 1998 betreffende toegang tot informatie, 
inspraak bij besluitvorming en toegang tot de rech-
ter inzake milieuaangelegenheden, aangenomen op 
27 mei 2005 in Almaty  
– 1840 (2008-2009) – Nrs. 1 en 2 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het ontwerp van decreet.  

Stemming nr. 2 

Ziehier het resultaat: 

  93 leden hebben aan de stemming deelgenomen;   
  93 leden hebben ja geantwoord. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het ont-
werp van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse Rege-
ring ter bekrachtiging worden overgezonden.  



Plenaire vergadering nr. 21 – 18 december 2008  -10- 
 
ONTWERP VAN DECREET houdende instemming 
met de stabilisatie- en associatieovereenkomst tussen 
de Europese Gemeenschappen en hun lidstaten, 
enerzijds, en de republiek Montenegro, anderzijds, 
en de slotakte, ondertekend in Luxemburg op 15 
oktober 2007  
– 1852 (2008-2009) – Nrs. 1 en 2 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het ontwerp van decreet.  

Stemming nr. 3 

Het resultaat wat betreft de gewestaangelegenheden is 
als volgt: 

  95 leden hebben aan de stemming deelgenomen;   
  95 leden hebben ja geantwoord. 

Het resultaat wat betreft de gemeenschapsaangelegen-
heden is als volgt: 

100 leden hebben aan de stemming deelgenomen;   
100 leden hebben ja geantwoord. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het ont-
werp van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse Regering 
ter bekrachtiging worden overgezonden.  

ONTWERP VAN DECREET tot wijziging van het 
decreet van 7 mei 2004 inzake de Sociaal-Economische 
Raad van Vlaanderen, van het decreet van 5 april 
1995 houdende algemene bepalingen inzake milieube-
leid en van het decreet van 30 april 2004 betreffende 
het verwerven van een titel van beroepsbekwaamheid 
– 1877 (2008-2009) – Nrs. 1 en 2 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het ontwerp van decreet.  

Stemming nr. 4 

Het resultaat wat betreft de gewestaangelegenheden is 
als volgt: 

  95 leden hebben aan de stemming deelgenomen;   
  95 leden hebben ja geantwoord. 

Het resultaat wat betreft de gemeenschapsaangelegen-
heden is als volgt: 

100 leden hebben aan de stemming deelgenomen;   
100 leden hebben ja geantwoord. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het ont-
werp van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse Rege-
ring ter bekrachtiging worden overgezonden.  

ONTWERP VAN DECREET houdende de vergoe-
ding, verschuldigd door de gebruikers van het ver-
keersbegeleidingssysteem voor vaartuigen  
– 1886 (2008-2009) – Nrs. 1 tot 3 

Aangehouden stemmingen 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde zijn de 
aangehouden stemmingen over het amendement op 
artikel 8 en over artikel 8 van het ontwerp van decreet. 

Aan de orde is de stemming over amendement 1 van de 
Vlaamse Regering op artikel 8. 

Stemming nr. 5 

Ziehier het resultaat:  

  95 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  93 leden hebben ja geantwoord; 
    2 leden hebben zich onthouden.  

Het amendement is aangenomen. 

Aan de orde is de stemming over het aldus geamen-
deerde artikel 8. 

Stemming nr. 6 

Ziehier het resultaat:  

  94 leden hebben aan de stemming deelgenomen;
  94 leden hebben ja geantwoord. 

Het aldus geamendeerde artikel is aangenomen.  

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het ontwerp van decreet.  

Stemming nr. 7 

Ziehier het resultaat: 

  95 leden hebben aan de stemming deelgenomen;   
  95 leden hebben ja geantwoord. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het ont-
werp van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse Rege-
ring ter bekrachtiging worden overgezonden.  
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ONTWERP VAN DECREET betreffende de River 
Information Services op de binnenwateren  
– 1909 (2008-2009) – Nrs. 1 en 2 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het ontwerp van decreet.  

Stemming nr. 8 

Ziehier het resultaat: 

  93 leden hebben aan de stemming deelgenomen;   
  93 leden hebben ja geantwoord. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het ont-
werp van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse Regering 
ter bekrachtiging worden overgezonden.  

ONTWERP VAN DECREET houdende instemming 
met het samenwerkingsakkoord van 4 november 
2008 tussen het Vlaamse Gewest, het Waalse Gewest 
en het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest betreffende 
de preventie en het beheer van verpakkingsafval 
– 1944 (2008-2009) – Nrs. 1 en 2 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het ontwerp van decreet. 

Stemming nr. 9 

Ziehier het resultaat: 

  95 leden hebben aan de stemming deelgenomen;  
  90 leden hebben ja geantwoord;  
    5 leden hebben zich onthouden. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het ont-
werp van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse Regering 
ter bekrachtiging worden overgezonden. 

ONTWERP VAN DECREET houdende diverse be-
palingen met betrekking tot de Uitleendienst Kam-
peermateriaal voor de Jeugd  
– 1977 (2008-2009) – Nrs. 1 tot 3 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het ontwerp van decreet. 

Mevrouw Rombouts heeft het woord.  

Mevrouw Tinne Rombouts: Onze fractie heeft steeds 
bedenkingen gehad bij het insourcen van de Uitleen-
dienst Kampeermaterialen in de administratie. De Uit-
leendienst Kampeermaterialen is een dienstverlening 
aan de jeugdsector. We zijn ervan overtuigd dat die 
dienst sterker moet worden georganiseerd door de sec-
tor. Het is belangrijk te weten welke producten nodig 
zijn, hoe flexibel de dienst moet zijn, welke knelpunten 
er zijn en hoe de dienstverlening kan worden verbeterd. 
Dat kan bijvoorbeeld door de openingsuren bij te sturen.  

Er is geopteerd om toch door te gaan met de insour-
cing, vandaar dat dit ontwerp van decreet voorligt dat 
vanaf 1 januari 2009 een correct kader moet creëren 
voor het personeel. Het afgelopen jaar heb ik in de 
commissie meermaals aan de minister gevraagd dat er 
afspraken zouden worden gemaakt met de jeugdsector 
zelf. Op die manier kon de sector zelf inspraak krijgen 
in de organisatie van die uitleendienst. De minister 
ondersteunde mijn vraag en zou een protocol opmaken.  

Vorige week hebben we in de commissie gestemd over 
het voorliggende ontwerp van decreet. Er was toen nog 
geen protocolovereenkomst ondertekend met de jeugd-
sector. Er was wel een voorstel meegedeeld aan de 
jeugdsector. Ik heb me tijdens de stemming in de com-
missie onthouden en gevraagd om daar spoedig werk 
van te maken, met name tegen de plenaire vergadering. 

Intussen hebben de mensen van de Vlaamse Jeugdraad 
me laten weten dat zij een aantal opmerkingen hebben 
over het protocol. Ik heb ook vernomen dat het kabinet 
wenst in te gaan op de opmerkingen van de Vlaamse 
Jeugdraad. (Rumoer) 

Vandaag ligt er dus een mogelijk akkoord voor dat 
spoedig zal worden getekend na akkoord door de al-
gemene vergadering van de Vlaamse Jeugdraad. Ik zal 
dan ook een positieve stem uitbrengen bij de stemming 
over dit ontwerp van decreet. (Rumoer) 

Mevrouw de voorzitter, ik vind het ongepast dat de 
jeugdsector op deze manier in het Vlaams Parlement 
wordt behandeld. (Rumoer)  

De voorzitter: De heer Peumans heeft het woord.  

De heer Jan Peumans: Mevrouw Rombouts, ik vind 
dit een beetje ongepast. Vanmorgen waren hier vier of 
vijf mensen aanwezig in het parlement om dit ontwerp 
van decreet te bespreken. (Applaus bij het Vlaams 
Belang, Open Vld, sp.a+VlaamsProgressieven, Groen!  
en de N-VA)  

Mevrouw Tinne Rombouts: Mijnheer Peumans, ik 
heb hier enkel een stemverklaring gehouden.  
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De voorzitter: De heer Caron heeft het woord.  

De heer Bart Caron: Mevrouw Rombouts, het protocol 
waar u naar verwijst, is door de Vlaamse Jeugdraad 
bezorgd aan alle leden van de commissie. Het akkoord 
van minister Anciaux om daarop in te gaan, is nog voor 
de zitting van vanochtend voorgelegd aan de leden van 
de commissie. Vanmorgen is dit ontwerp van decreet 
hier besproken, maar van uw fractie waren er ter zake 
geen opmerkingen.  

De voorzitter: Mevrouw Rombouts, ik moet de heer 
Peumans bijtreden. U was er vanmorgen niet. Het was 
misschien nog een boeiend debat geweest. Ik wens dat 
er nu wordt gestemd over dit ontwerp van decreet. (Ap-
plaus bij het Vlaams Belang, Open Vld, sp.a+Vlaams-
Progressieven en de N-VA).  

Mevrouw Tinne Rombouts: Mevrouw de voorzitter, ik 
word hier persoonlijk aangesproken. Ik roep dan ook een 
persoonlijk feit in. Net datgene wat de heer Caron daar-
net heeft aangehaald is ook de reden waarom ik anders 
stem dan in de commissie. Vandaar mijn stemverklaring. 
(Rumoer)  

De voorzitter: Begin van de stemming.  

Stemming nr. 10 

Ziehier het resultaat: 

  99 leden hebben aan de stemming deelgenomen;   
  99 leden hebben ja geantwoord. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het ont-
werp van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse Regering 
ter bekrachtiging worden overgezonden.  

VOORSTEL VAN DECREET van de heren Felix 
Strackx, Herman De Reuse, Christian Verougstraete, 
Thieu Boutsen en Erik Tack houdende invoeging van 
een artikel 87bis in het Wetboek der registratie-, 
hypotheek- en griffierechten  
– 1673 (2007-2008) – Nrs. 1 tot 3 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het voorstel van decreet.  

Stemming nr. 11 

Ziehier het resultaat: 

  95 leden hebben aan de stemming deelgenomen;   
  24 leden hebben ja geantwoord;  
  71 leden hebben neen geantwoord. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het voor-
stel van decreet niet aan.  

VOORSTEL VAN DECREET van de heren Felix 
Strackx, Herman De Reuse, Christian Verougstrae-
te, Thieu Boutsen en Erik Tack houdende wijziging 
van artikel 46bis van het Wetboek der registratie-, 
hypotheek- en griffierechten, wat betreft de verho-
ging van het abattement bij de aankoop van een 
woning of bouwgrond, indien hiervoor een hypothe-
caire lening wordt aangegaan  
– 1709 (2007-2008) – Nrs. 1 en 2 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het voorstel van decreet.  

Stemming nr. 12 

Ziehier het resultaat: 

  96 leden hebben aan de stemming deelgenomen;   
  25 leden hebben ja geantwoord;  
  71 leden hebben neen geantwoord. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het voor-
stel van decreet niet aan.  

VOORSTEL VAN DECREET van mevrouw  
Michèle Hostekint, de heren Jaak Gabriels, Koen 
Van den Heuvel en Ludo Sannen en de dames Hilde 
Eeckhout en Veerle Heeren houdende invoering van 
een verhoogd abattement bij hypotheekvestiging op 
de enige woning  
– 1832 (2007-2008) – Nrs. 1 tot 3 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het voorstel van decreet.  

Stemming nr. 13 

Ziehier het resultaat: 

  96 leden hebben aan de stemming deelgenomen;   
  96 leden hebben ja geantwoord. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het voor-
stel van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse Regering 
ter bekrachtiging worden overgezonden.  
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VOORSTEL VAN DECREET van mevrouw Tinne 
Rombouts en de heren Patrick Lachaert, Bart  
Martens, Erik Matthijs, Karlos Callens en Jos Bex 
houdende wijziging van het Mestdecreet van 22 de-
cember 2006 en houdende wijziging van het decreet 
van 23 januari 1991 inzake de bescherming van het 
leefmilieu tegen de verontreiniging door meststoffen 
– 1892 (2008-2009) – Nrs. 1 tot 4 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het voorstel van decreet.  

Stemming nr. 14  

Ziehier het resultaat: 

  95 leden hebben aan de stemming deelgenomen;   
  90 leden hebben ja geantwoord;  
    5 leden hebben neen geantwoord. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het voor-
stel van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse Regering 
ter bekrachtiging worden overgezonden.  

VOORSTEL VAN DECREET van de heren Koen 
Van den Heuvel, Louis Bril, Bart Van Malderen en 
Jan Laurys en de dames Annick De Ridder en  
Martine Fournier houdende diverse maatregelen 
inzake de ontbinding van het Vlaams Agentschap 
Ondernemen en houdende de inrichting van een 
Comité voor Preventief Bedrijfsbeleid  
– 1967 (2008-2009) – Nrs. 1 tot 4 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het voorstel van decreet.  

Stemming nr. 15 

Ziehier het resultaat: 

  96 leden hebben aan de stemming deelgenomen;   
  96 leden hebben ja geantwoord. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het voor-
stel van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse Regering 
ter bekrachtiging worden overgezonden.  

 

VOORSTEL VAN DECREET van de heren Bart 
Van Malderen en Jos De Meyer en mevrouw Anne 
Marie Hoebeke houdende verlening van een ge-
westwaarborg voor grensoverschrijdende financiële 
transacties  
– 1993 (2008-2009) – Nrs. 1 en 2 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het voorstel van decreet.  

Stemming nr. 16 

Ziehier het resultaat: 

  96 leden hebben aan de stemming deelgenomen;   
  63 leden hebben ja geantwoord;  
  20 leden hebben neen geantwoord;  
  13 leden hebben zich onthouden. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het voor-
stel van decreet aan. Het zal aan de Vlaamse Regering 
ter bekrachtiging worden overgezonden.  

VOORSTEL VAN RESOLUTIE van de heer Jos 
De Meyer, de dames Monica Van Kerrebroeck en 
Laurence Libert en de heren Robert Voorhamme 
en Kris Van Dijck betreffende de financiële lasten 
uit het verleden in verband met scholenbouw onder 
het stelsel van het Nationaal Waarborgfonds  
– 1777 (2007-2008) – Nrs. 1 en 2 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het voorstel van resolutie.  

Stemming nr. 17 

Ziehier het resultaat: 

102 leden hebben aan de stemming deelgenomen;   
102 leden hebben ja geantwoord. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het voor-
stel van resolutie aan. De resolutie zal aan de Vlaamse 
Regering worden overgezonden.  
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE van mevrouw Joke 
Schauvliege, de heren Patrick Lachaert, Jos Bex, 
Bart Martens en Patrick De Klerck en mevrouw 
Martine Fournier betreffende fijn stof  
– 1804 (2007-2008) – Nrs. 1 en 2 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het voorstel van resolutie.  

Stemming nr. 18 

Ziehier het resultaat: 

  98 leden hebben aan de stemming deelgenomen;   
  70 leden hebben ja geantwoord;  
  21 leden hebben neen geantwoord;  
    7 leden hebben zich onthouden. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het voor-
stel van resolutie aan. De resolutie zal aan de Vlaamse 
Regering worden overgezonden.  

VOORSTEL VAN RESOLUTIE van de heer Kurt 
De Loor, mevrouw Joke Schauvliege, de heren  
Marnic De Meulemeester, Jan Verfaillie en Dirk De 
Cock en mevrouw Else De Wachter betreffende het 
ontwerp van Interinstitutioneel Akkoord tussen het 
Vlaams Parlement, de Vlaamse Regering, de Sociaal-
Economische Raad van Vlaanderen en de strategi-
sche adviesraden over de gemeenschappelijke aan-
pak en toepassing van de reguleringsimpactanalyse 
– 1961 (2008-2009) – Nrs. 1 en 2 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over het voorstel van resolutie.  

Stemming nr. 19 

Het resultaat wat betreft de gewestaangelegenheden is 
als volgt: 

  97 leden hebben aan de stemming deelgenomen;   
  97 leden hebben ja geantwoord. 

Het resultaat wat betreft de gemeenschapsaangelegen-
heden is als volgt: 

102 leden hebben aan de stemming deelgenomen;   
102 leden hebben ja geantwoord. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement het voor-
stel van resolutie aan. De resolutie zal aan de Vlaamse 
Regering worden overgezonden.  

MET REDENEN OMKLEDE MOTIE van de he-
ren Jos Stassen en Rudi Daems tot besluit van de op 
2 december 2008 door de heer Jos Stassen gehouden 
interpellatie tot de heer Kris Peeters, minister-
president van de Vlaamse Regering, Vlaams minister 
van Institutionele Hervormingen, Bestuurszaken, 
Buitenlands Beleid, Media, Toerisme, Havens, Land-
bouw, Zeevisserij en Plattelandsbeleid, over de eco-
nomische meerwaarde van containerterminals in het 
algemeen en van het Saeftinghedok in het bijzonder 
– 1980 (2008-2009) – Nr. 1 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over de met redenen omklede motie.  

Stemming nr. 20 

Ziehier het resultaat: 

  97 leden hebben aan de stemming deelgenomen;   
  10 leden hebben ja geantwoord;  
  87 leden hebben neen geantwoord. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de met 
redenen omklede motie niet aan.  

MET REDENEN OMKLEDE MOTIE van de da-
mes Marijke Dillen en Gerda Van Steenberge en de 
heer Filip Dewinter tot besluit van de op 2 december 
2008 door mevrouw Marijke Dillen in commissie 
gehouden interpellatie tot de heer Steven Vanackere, 
Vlaams minister van Welzijn, Volksgezondheid en 
Gezin, over het protocol tussen de gemeenschappen 
en de federale overheid betreffende extra plaatsen in 
de federale gesloten jeugdinstellingen  
– 1986 (2008-2009) – Nr. 1 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over de met redenen omklede motie.  

Stemming nr. 21 

Ziehier het resultaat: 

102 leden hebben aan de stemming deelgenomen;   
  30 leden hebben ja geantwoord;  
  67 leden hebben neen geantwoord;  
    5 leden hebben zich onthouden. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de met 
redenen omklede motie niet aan.  
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MET REDENEN OMKLEDE MOTIE van de heer 
Gino De Craemer tot besluit van de op 4 december 
2008 door de heer Gino De Craemer in commissie 
gehouden interpellatie tot de heer Frank Vanden-
broucke, viceminister-president van de Vlaamse 
Regering, Vlaams minister van Werk, Onderwijs en 
Vorming, over het werkgelegenheidsplan van fede-
raal minister Joëlle Milquet, de bevoegdheidsverde-
ling tussen de federale staat en de deelstaten en de 
reactie ter zake van de Vlaamse Regering  
– 1988 (2008-2009) – Nr. 1 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over de met redenen omklede motie.  

Stemming nr. 22 

Ziehier het resultaat: 

  97 leden hebben aan de stemming deelgenomen;   
  27 leden hebben ja geantwoord;  
  70 leden hebben neen geantwoord. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de met 
redenen omklede motie niet aan.  

MET REDENEN OMKLEDE MOTIE van de heren 
Bart Van Malderen, Koen Van den Heuvel, Eric Van 
Rompuy en Louis Bril tot besluit van de op 4 decem-
ber 2008 door de heer Gino De Craemer in commis-
sie gehouden interpellatie tot de heer Frank  
Vandenbroucke, viceminister-president van de 
Vlaamse Regering, Vlaams minister van Werk, On-
derwijs en Vorming, over het werkgelegenheidsplan 
van federaal minister Joëlle Milquet, de bevoegd-
heidsverdeling tussen de federale staat en de deelsta-
ten en de reactie ter zake van de Vlaamse Regering 
– 1987 (2008-2009) – Nr. 1 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over de met redenen omklede motie.  

Stemming nr. 23 

Ziehier het resultaat: 

  96 leden hebben aan de stemming deelgenomen;   
  95 leden hebben ja geantwoord;  
    1 lid heeft zich onthouden. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de met 
redenen omklede motie aan. Ze zal aan de Vlaamse 
Regering worden overgezonden.  

MET REDENEN OMKLEDE MOTIE van de heer 
Frank Creyelman, mevrouw Agnes Bruyninckx en 
de heer Johan Deckmyn tot besluit van de op 4 de-
cember 2008 door de heer Gino De Craemer in 
commissie gehouden interpellatie tot de heer Frank 
Vandenbroucke, viceminister-president van de 
Vlaamse Regering, Vlaams minister van Werk, On-
derwijs en Vorming, over het werkgelegenheidsplan 
van federaal minister Joëlle Milquet, de bevoegd-
heidsverdeling tussen de federale staat en de deelsta-
ten en de reactie ter zake van de Vlaamse Regering 
– 1989 (2008-2009) – Nr. 1 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over de met redenen omklede motie.  

Stemming nr. 24 

Ziehier het resultaat: 

  97 leden hebben aan de stemming deelgenomen;   
  20 leden hebben ja geantwoord;  
  77 leden hebben neen geantwoord. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de met 
redenen omklede motie niet aan.  

MET REDENEN OMKLEDE MOTIE van de heren 
Johan Deckmyn en Wim Van Dijck tot besluit van de 
op 4 december 2008 door de heer Johan Deckmyn in 
commissie gehouden interpellatie tot de heer Bert 
Anciaux, Vlaams minister van Cultuur, Jeugd, Sport 
en Brussel, over de zogenaamde splitsing van de 
Koninklijke Belgische Voetbalbond door de oprich-
ting van de vzw Voetbalfederatie Vlaanderen  
– 1990 (2008-2009) – Nr. 1 

Hoofdelijke stemming 

De voorzitter: Dames en heren, aan de orde is de hoof-
delijke stemming over de met redenen omklede motie.  

Stemming nr. 25 

Ziehier het resultaat: 

102 leden hebben aan de stemming deelgenomen;   
  27 leden hebben ja geantwoord;  
  72 leden hebben neen geantwoord;  
    3 leden hebben zich onthouden. 

Dientengevolge neemt het Vlaams Parlement de met 
redenen omklede motie niet aan.  
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EINDEJAARSWENSEN 

De voorzitter: Collega’s, onze werkzaamheden van 
2008 zitten erop. Ik wil u allen hartelijk danken voor uw 
constructieve bijdrage aan de begrotingsbesprekingen 
van de voorbije dagen. Het waren de laatste begrotings-
besprekingen van deze legislatuur. Door vele collega’s 
werd een voorlopige eindbalans opgemaakt van de 
werkzaamheden. Maar de echte eindsprint met prijzen 
aan de aankomst op 7 juni is voor de volgende maanden. 
Ik hoop dat wij, zolang de plenaire vergaderingen ge-
houden zullen worden, op een constructieve manier 
zullen kunnen blijven samenwerken.  

Ik wil de medewerkers van het Algemeen Secretariaat, 
ik denk mede namens u allen, danken voor hun inzet en 
ondersteuning. Hun dienstverlening vergemakkelijkt 
onze taak als politici op inhoudelijk, logistiek en admi-
nistratief vlak. Ook dank aan de medewerkers van de 
paraparlementaire instellingen voor hun professionele 
instelling. Het goede functioneren van het parlement is 
in hoge mate te danken aan de kwaliteit van alle perso-
neel, uiteraard ook dat van de fracties.  

Collega’s, vorige week werd het jaarverslag 2007-2008 
voorgesteld. Het blijft een interessant naslagwerk over 
onze werking. Het vele werk van onze parlementariërs 
komt erin tot uiting, maar ook een aantal knelpunten.  

Ik heb vorige week de vrijheid genomen om op deze 
knelpunten te wijzen. Die blijven voor mij een grote 
zorg vormen. Vandaag wil ik gebruik maken van deze 
eindejaarswensen om vooral alle hardwerkende parle-
mentsleden te danken die mee zorgen voor boeiende 
debatten met en scherpe controles op de Vlaamse  
Regering. Deze parlementsleden zijn een voorbeeld:  
zij tonen hoe het Vlaams Parlement zijn rol ten volle  
kan vervullen.  

Ik dank ook uitdrukkelijk iedereen die heeft bijgedragen 
tot het succes van het Festival van de Politiek. En ook 
iedereen die zich regelmatig ontfermt over onze stagiairs 
en onze bezoekers. Ik verneem dat de stagiairs zonder 
uitzondering tevreden zijn over hun meters en peters. 
Waarvoor dank. 

Collega’s, 2009 wordt zeker een heel boeiend en belang-
rijk jaar voor ons allemaal en voor heel Vlaanderen. 
Vooraleer we daar aan toe zijn, wens ik u allen, uw fa-
milie en vrienden prettige eindejaarsfeesten. Ik wens u 
veel vriendschap, een goede gezondheid en een flinke 
dosis relativeringsvermogen. Ik hoop dat we na een 
rustgevende vakantie vol energie aan het nieuwe jaar 
kunnen beginnen. Ik dank u. (Applaus) 

De heer Caluwé heeft het woord.  

De voorzitter: De heer Caluwé heeft het woord.  

De heer Ludwig Caluwé: Mevrouw de voorzitter, ik 
wil me langs deze zijde van het Vlaams Parlement 
graag bij uw wensen aansluiten. We zijn het niet eens 
met alle conclusies die u uit het jaarverslag hebt ge-
trokken. Ik denk hierbij aan de gevolgen in de media 
van het verwijt ten aanzien van de heer Delva, die 
onterecht een van de grootste spijbelaars is genoemd. 
De heer Delva is echter een van onze meest werkzame 
collega’s. 

Voor het overige wil ik me graag aansluiten bij de 
wensen die u ten aanzien van de media en van het per-
soneel hebt geuit. Het personeel van het Vlaams Par-
lement heeft zich weer uitstekend van zijn taak gekwe-
ten en heeft zich enorm ingespannen om het Festival 
van de Politiek te laten slagen. 

Ik hoop dat de komende dagen iedereen de gelegenheid 
zullen bieden om bij diegenen die ons dierbaar zijn, 
familie en vrienden, rust te vinden en tot bezinning te 
komen. We zullen hierbij ongetwijfeld ook denken aan 
de mensen die tijdens deze donkere dagen persoonlijk 
de gevolgen van de huidige crisis dragen. (Applaus)  

De voorzitter: Minister Van Mechelen heeft het 
woord.  

Minister Dirk Van Mechelen: Mevrouw de voorzit-
ter, ik zou iedereen namens de Vlaamse Regering voor 
de werkzaamheden in 2008 willen danken. Ik dank u in 
het bijzonder voor uw kritische leiding van het Vlaams 
Parlement. U hebt zich in het jaarverslag erg kritisch 
opgesteld. U bent dan ook historica van opleiding. Ik 
kan me enkel aansluiten bij de stelling dat de parle-
mentsleden zelf de inhoud van het Vlaams Parlement 
bepalen en niemand anders. 

Ik zou van de gelegenheid gebruik willen maken om 
onze elf commissievoorzitters te danken. Ze werken 
eigenlijk in het maquis. Ze zorgen dat het Vlaams Par-
lement draait. Ze zorgen dat het decreetgevend werk 
hier op tafel komt te liggen. Ze verrichten hiervoor 
heel wat diplomatiek werk tussen meerderheid en  
oppositie. 

Ik zou in het bijzonder ook alle medewerkers van het 
Vlaams Parlement willen bedanken. Zoals gisteren 
reeds is gesteld, zorgen zij ervoor dat we hier in opti-
male omstandigheden kunnen werken. 

Tot slot zou ik ook de pers en, in het bijzonder, de 
mensen van Villa Politica willen bedanken.  

Ze geven het Vlaams Parlement elke woensdagnamid-
dag een gezicht. Sommige mensen menen dat ze op 
woensdagnamiddag niet aanwezig hoeven te zijn. Ik 
kan die mensen aanbevelen eens te rade te gaan bij de 
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mensen die op dergelijke ogenblikken naar de televisie 
kijken. Vaak vellen zij net dan een zeer ernstig verdict. 

We staan aan de vooravond van 2009. Dat jaar wordt 
voor ons allen een belangrijk jaar. Ik zou alle leden van 
het Vlaams Parlement evenwel namens de Vlaamse 
Regering willen oproepen om tot op het ultieme moment 
te blijven functioneren. Er komt immers nog heel wat 
decreetgevend werk aan. 

Sommigen stellen zich misschien kritisch op en vragen 
zich misschien af waarom het vaak zo lang duurt voor-
aleer dit decreetgevend werk hier kan worden bespro-
ken. Hier gaat vaak heel wat voorbereidend werk mee 
gepaard. Zoals ik gisteren al heb verklaard, betekent 
investeren dat we bouwen aan de toekomst. Door dit 
decreetgevend werk mee gestalte te geven, kunnen de 
Vlaamse volksvertegenwoordigers ook in de toekomst 
investeren. Op die manier kunnen ze de doorstart in de 
tweede helft van 2009 en in 2010 mogelijk maken. 

Op 7 juni 2009 halen we de papborstel weer boven. 
(Opmerkingen en gelach) 

Op 7 juni 2009 wordt beslist wat onze houdbaarheids-
datum is. Dat geldt voor de Vlaamse volksvertegen-
woordigers en voor de Vlaamse Regering. 

Ik zou willen afsluiten met de woorden die de heer Maes 
gisteren heeft uitgesproken. Carpe diem. Eigenlijk heeft 
hij gezegd dat we van elke dag moeten genieten. Fijne 
feestdagen. (Applaus)  

REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN 

De voorzitter: Dames en heren, hiermee zijn we aan het 
einde gekomen van onze werkzaamheden voor vandaag. 

We komen opnieuw bijeen op woensdag 7 januari 2009 
om 10 uur en 14 uur. 

Geen bezwaar? (Instemming) 

De vergadering is gesloten. 

− De vergadering wordt gesloten om 15.02 uur. 
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Aanwezigheden 

Aanwezig 

Erik Arckens, Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Thieu Boutsen, Louis Bril, Agnes Bruyninckx, Karlos 
Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Frank Creyelman, Piet De Bruyn, Carl Decaluwe, Johan Deckmyn, Dirk De 
Cock, Tom Dehaene, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, Hilde De Lobel, Kurt De Loor, Paul Delva, Mark 
Demesmaeker, Marnic De Meulemeester, Stern Demeulenaere, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, 
Marijke Dillen, Vera Dua, Hilde Eeckhout, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Sven Gatz, Eloi Glorieux, Dominique 
Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Pieter Huybrechts, Patrick 
Janssens, Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri 
Mahassine, Werner Marginet, Bart Martens, Katleen Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, An Michiels, Monique 
Moens, Fientje Moerman, Jan Penris, Jan Peumans, Hugo Philtjens, Leo Pieters, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan 
Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Hans Schoofs, Herman Schueremans, Stefaan Sintobin, Miet Smet, Jos 
Stassen, Felix Strackx, Jef Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Dany 
Vandenbossche, Luc Van den Brande, Joris Vandenbroucke, Marleen Van den Eynde, Koen Van den Heuvel, Vera 
Van der Borght, Marleen Vanderpoorten, Kris Van Dijck, Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Joris Van 
Hauthem, Monica Van Kerrebroeck, Greet Van Linter, Bart Van Malderen, Luk Van Nieuwenhuysen, Eric Van 
Rompuy, Gerda Van Steenberge, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Christian Verougstraete, Bob 
Verstraete, Johan Verstreken, Jurgen Verstrepen, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, John Vrancken, Frans 
Wymeersch. 

Afwezig met kennisgeving 

Filip Dewinter, Vera Jans, Elke Roex, Joke Schauvliege,: gezondheidsredenen; 

Gino De Craemer, Margriet Hermans, Paul Wille: ambtsverplichtingen. 

Afwezig zonder kennisgeving 

Sonja Claes, Rudi Daems, Herman De Reuse, Martine Fournier, Jacky Maes, Marie-Rose Morel, Frans Peeters, 
Johan Sauwens, Helga Stevens, Erik Tack, Roland Van Goethem, André Van Nieuwkerke, Karim Van Overmeire, 
Els Van Weert. 

Individuele stemmingen Vlaamse Volksvertegenwoordigers 

Stemming nr. 1: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Agnes Bruyninckx, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart 
Caron, Frank Creyelman, Piet De Bruyn, Dirk De Cock, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, Hilde De Lobel, Kurt De 
Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Johan 
Deckmyn, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Marijke Dillen, Vera Dua, Hilde Eeckhout, 
Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Eloi Glorieux, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Anne Marie 
Hoebeke, Michèle Hostekint, Pieter Huybrechts, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, 
Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Werner Marginet, Bart Martens, Katleen Martens, 
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Luc Martens, Erik Matthijs, An Michiels, Fientje Moerman, Jan Penris, Jan Peumans, Hugo Philtjens, Leo Pieters, 
Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Hans Schoofs, Stefaan Sintobin, Miet 
Smet, Jos Stassen, Felix Strackx, Jef Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Luc 
Van den Brande, Marleen Van den Eynde, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Wim Van 
Dijck, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, Luk Van Nieuwenhuysen, Eric Van 
Rompuy, Gerda Van Steenberge, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan 
Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Christian Verougstraete, Bob Verstraete, Jurgen Verstrepen, Mieke 
Vogels, Robert Voorhamme, John Vrancken, Frans Wymeersch 

Stemming nr. 2: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Agnes Bruyninckx, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Frank 
Creyelman, Piet De Bruyn, Dirk De Cock, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, Hilde De Lobel, Kurt De Loor, Marnic 
De Meulemeester, Jos De Meyer, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Johan Deckmyn, Tom Dehaene, Mark 
Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Marijke Dillen, Vera Dua, Hilde Eeckhout, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Eloi 
Glorieux, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Pieter 
Huybrechts, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel 
Logist, Chokri Mahassine, Werner Marginet, Bart Martens, Katleen Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, An 
Michiels, Fientje Moerman, Jan Penris, Jan Peumans, Hugo Philtjens, Leo Pieters, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan 
Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Hans Schoofs, Stefaan Sintobin, Miet Smet, Jos Stassen, Felix Strackx, 
Jef Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Luc Van den Brande, Marleen Van den 
Eynde, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Monica 
Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, Luk Van Nieuwenhuysen, Eric Van Rompuy, Gerda Van Steenberge, Dany 
Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, 
Christian Verougstraete, Bob Verstraete, Johan Verstreken, Jurgen Verstrepen, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, 
John Vrancken, Frans Wymeersch 

Stemming nr. 3: 

JA-stemmen: 

Erik Arckens, Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Agnes Bruyninckx, Karlos Callens, Ludwig 
Caluwé, Bart Caron, Frank Creyelman, Piet De Bruyn, Dirk De Cock, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, Hilde De 
Lobel, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, 
Johan Deckmyn, Tom Dehaene, Paul Delva, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Marijke Dillen, Vera Dua, 
Hilde Eeckhout, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Sven Gatz, Eloi Glorieux, Dominique Guns, Veerle Heeren, 
Kathleen Helsen, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Pieter Huybrechts, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor 
Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Werner Marginet, Bart 
Martens, Katleen Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, An Michiels, Monique Moens, Fientje Moerman, Jan Penris, 
Jan Peumans, Hugo Philtjens, Leo Pieters, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo 
Sannen, Hans Schoofs, Stefaan Sintobin, Miet Smet, Jos Stassen, Felix Strackx, Jef Tavernier, Anissa Temsamani, 
Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Luc Van den Brande, Marleen Van den Eynde, Koen Van den Heuvel, Vera 
Van der Borght, Kris Van Dijck, Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Greet Van Linter, 
Bart Van Malderen, Luk Van Nieuwenhuysen, Eric Van Rompuy, Gerda Van Steenberge, Dany Vandenbossche, 
Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Christian 
Verougstraete, Bob Verstraete, Johan Verstreken, Jurgen Verstrepen, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, John 
Vrancken, Frans Wymeersch 
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Stemming nr. 4: 

JA-stemmen: 

Erik Arckens, Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Agnes Bruyninckx, Karlos Callens, Ludwig 
Caluwé, Bart Caron, Frank Creyelman, Piet De Bruyn, Dirk De Cock, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, Hilde De 
Lobel, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, 
Johan Deckmyn, Tom Dehaene, Paul Delva, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Marijke Dillen, Vera Dua, 
Hilde Eeckhout, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Sven Gatz, Eloi Glorieux, Dominique Guns, Veerle Heeren, 
Kathleen Helsen, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Pieter Huybrechts, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor 
Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Werner Marginet, Bart 
Martens, Katleen Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, An Michiels, Monique Moens, Fientje Moerman, Jan Penris, 
Jan Peumans, Hugo Philtjens, Leo Pieters, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo 
Sannen, Hans Schoofs, Stefaan Sintobin, Miet Smet, Jos Stassen, Felix Strackx, Jef Tavernier, Anissa Temsamani, 
Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Luc Van den Brande, Marleen Van den Eynde, Koen Van den Heuvel, Vera 
Van der Borght, Kris Van Dijck, Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Greet Van Linter, 
Bart Van Malderen, Luk Van Nieuwenhuysen, Eric Van Rompuy, Gerda Van Steenberge, Dany Vandenbossche, 
Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Christian 
Verougstraete, Bob Verstraete, Johan Verstreken, Jurgen Verstrepen, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, John 
Vrancken, Frans Wymeersch 

Stemming nr. 5: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Agnes Bruyninckx, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart 
Caron, Frank Creyelman, Piet De Bruyn, Dirk De Cock, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, Hilde De Lobel, Kurt De 
Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom Dehaene, 
Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Marijke Dillen, Vera Dua, Hilde Eeckhout, Cindy Franssen, Jaak 
Gabriels, Eloi Glorieux, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Anne Marie Hoebeke, Michèle 
Hostekint, Pieter Huybrechts, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, 
Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Werner Marginet, Bart Martens, Katleen Martens, Luc Martens, 
Erik Matthijs, An Michiels, Fientje Moerman, Jan Penris, Jan Peumans, Hugo Philtjens, Leo Pieters, Sabine Poleyn, 
Els Robeyns, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Hans Schoofs, Stefaan Sintobin, Miet Smet, Jos Stassen, 
Felix Strackx, Jef Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Luc Van den Brande, 
Marleen Van den Eynde, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Christian Van Eyken, 
Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, Luk Van Nieuwenhuysen, Eric Van Rompuy, Gerda Van Steenberge, 
Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo 
Vermeulen, Christian Verougstraete, Bob Verstraete, Johan Verstreken, Jurgen Verstrepen, Mieke Vogels, Robert 
Voorhamme, John Vrancken, Frans Wymeersch 

ONTHOUDINGEN: 

Johan Deckmyn, Wim Van Dijck 

Stemming nr. 6: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Agnes Bruyninckx, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart 
Caron, Frank Creyelman, Piet De Bruyn, Dirk De Cock, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, Hilde De Lobel, Kurt De 
Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Johan 
Deckmyn, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Marijke Dillen, Vera Dua, Hilde Eeckhout, 
Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Eloi Glorieux, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Anne Marie 
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Hoebeke, Michèle Hostekint, Pieter Huybrechts, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, 
Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Werner Marginet, Bart Martens, Katleen Martens, 
Luc Martens, Erik Matthijs, An Michiels, Fientje Moerman, Jan Penris, Jan Peumans, Hugo Philtjens, Leo Pieters, 
Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Hans Schoofs, Stefaan Sintobin, Miet 
Smet, Jos Stassen, Felix Strackx, Jef Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Luc 
Van den Brande, Marleen Van den Eynde, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Wim Van 
Dijck, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, Luk Van Nieuwenhuysen, Eric Van 
Rompuy, Gerda Van Steenberge, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan 
Verfaillie, Jo Vermeulen, Christian Verougstraete, Bob Verstraete, Johan Verstreken, Jurgen Verstrepen, Mieke 
Vogels, Robert Voorhamme, John Vrancken, Frans Wymeersch 

Stemming nr. 7: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Agnes Bruyninckx, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart 
Caron, Frank Creyelman, Piet De Bruyn, Dirk De Cock, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, Hilde De Lobel, Kurt De 
Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Johan 
Deckmyn, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Marijke Dillen, Vera Dua, Hilde Eeckhout, 
Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Eloi Glorieux, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Anne Marie 
Hoebeke, Michèle Hostekint, Pieter Huybrechts, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, 
Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Werner Marginet, Bart Martens, Katleen Martens, 
Luc Martens, Erik Matthijs, An Michiels, Fientje Moerman, Jan Penris, Jan Peumans, Hugo Philtjens, Leo Pieters, 
Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Hans Schoofs, Stefaan Sintobin, Miet 
Smet, Jos Stassen, Felix Strackx, Jef Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Luc 
Van den Brande, Marleen Van den Eynde, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Wim Van 
Dijck, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, Luk Van Nieuwenhuysen, Eric Van 
Rompuy, Gerda Van Steenberge, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan 
Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Christian Verougstraete, Bob Verstraete, Johan Verstreken, Jurgen 
Verstrepen, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, John Vrancken, Frans Wymeersch 

Stemming nr. 8: 

JA-stemmen: 

Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Agnes Bruyninckx, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, 
Frank Creyelman, Piet De Bruyn, Dirk De Cock, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, Hilde De Lobel, Kurt De Loor, 
Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Johan Deckmyn, 
Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Marijke Dillen, Vera Dua, Hilde Eeckhout, Cindy 
Franssen, Jaak Gabriels, Eloi Glorieux, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Anne Marie Hoebeke, 
Michèle Hostekint, Pieter Huybrechts, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, 
Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Werner Marginet, Bart Martens, Katleen Martens, Luc Martens, 
Erik Matthijs, Fientje Moerman, Jan Penris, Jan Peumans, Hugo Philtjens, Leo Pieters, Sabine Poleyn, Els Robeyns, 
Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Hans Schoofs, Stefaan Sintobin, Miet Smet, Jos Stassen, Felix 
Strackx, Jef Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Luc Van den Brande, Marleen 
Van den Eynde, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Wim Van Dijck, Christian Van 
Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, Luk Van Nieuwenhuysen, Eric Van Rompuy, Gerda Van 
Steenberge, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, 
Jo Vermeulen, Christian Verougstraete, Bob Verstraete, Johan Verstreken, Jurgen Verstrepen, Mieke Vogels, Robert 
Voorhamme, John Vrancken, Frans Wymeersch 
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Stemming nr. 9: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Agnes Bruyninckx, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart 
Caron, Frank Creyelman, Piet De Bruyn, Dirk De Cock, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, Hilde De Lobel, Kurt De 
Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Johan 
Deckmyn, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Marijke Dillen, Hilde Eeckhout, Cindy 
Franssen, Jaak Gabriels, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Anne Marie Hoebeke, Michèle 
Hostekint, Pieter Huybrechts, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, 
Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Werner Marginet, Bart Martens, Katleen Martens, Luc Martens, 
Erik Matthijs, An Michiels, Fientje Moerman, Jan Penris, Jan Peumans, Hugo Philtjens, Leo Pieters, Sabine Poleyn, 
Els Robeyns, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Hans Schoofs, Stefaan Sintobin, Miet Smet, Felix 
Strackx, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Luc Van den Brande, Marleen Van den Eynde, 
Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Monica Van 
Kerrebroeck, Bart Van Malderen, Luk Van Nieuwenhuysen, Eric Van Rompuy, Gerda Van Steenberge, Dany 
Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, 
Christian Verougstraete, Bob Verstraete, Johan Verstreken, Jurgen Verstrepen, Robert Voorhamme, John Vrancken, 
Frans Wymeersch 

ONTHOUDINGEN: 

Vera Dua, Eloi Glorieux, Jos Stassen, Jef Tavernier, Mieke Vogels 

Stemming nr. 10: 

JA-stemmen: 

Erik Arckens, Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Agnes Bruyninckx, Karlos Callens, Ludwig 
Caluwé, Bart Caron, Frank Creyelman, Piet De Bruyn, Dirk De Cock, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, Hilde De 
Lobel, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, 
Johan Deckmyn, Tom Dehaene, Paul Delva, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Marijke Dillen, Vera Dua, 
Hilde Eeckhout, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Sven Gatz, Eloi Glorieux, Dominique Guns, Veerle Heeren, 
Kathleen Helsen, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Pieter Huybrechts, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor 
Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Werner Marginet, Bart 
Martens, Katleen Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, An Michiels, Monique Moens, Fientje Moerman, Jan Penris, 
Hugo Philtjens, Leo Pieters, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Hans 
Schoofs, Stefaan Sintobin, Miet Smet, Jos Stassen, Felix Strackx, Jef Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, 
Marc van den Abeelen, Luc Van den Brande, Marleen Van den Eynde, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, 
Kris Van Dijck, Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Joris Van Hauthem, Greet Van Linter, Bart Van Malderen, 
Luk Van Nieuwenhuysen, Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, 
Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Christian Verougstraete, Bob Verstraete, Johan Verstreken, Jurgen Verstrepen, 
Mieke Vogels, Robert Voorhamme, John Vrancken, Frans Wymeersch 

Stemming nr. 11: 

JA-stemmen: 

Geert Bourgeois, Agnes Bruyninckx, Frank Creyelman, Piet De Bruyn, Hilde De Lobel, Johan Deckmyn, Mark 
Demesmaeker, Marijke Dillen, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Jan Penris, Jan 
Peumans, Leo Pieters, Stefaan Sintobin, Felix Strackx, Marleen Van den Eynde, Kris Van Dijck, Wim Van Dijck, 
Joris Van Hauthem, Luk Van Nieuwenhuysen, Christian Verougstraete, Frans Wymeersch 
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NEEN-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Dirk De Cock, Patrick De Klerck, 
Dirk de Kort, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl 
Decaluwe, Tom Dehaene, Stern Demeulenaere, Vera Dua, Hilde Eeckhout, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Eloi 
Glorieux, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick 
Janssens, Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri 
Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Els 
Robeyns, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Hans Schoofs, Miet Smet, Jos Stassen, Jef Tavernier, Anissa 
Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Luc Van den Brande, Koen Van den Heuvel, Vera Van der 
Borght, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, Eric Van Rompuy, Dany 
Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, 
Bob Verstraete, Johan Verstreken, Jurgen Verstrepen, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, John Vrancken 

Stemming nr. 12: 

JA-stemmen: 

Geert Bourgeois, Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Frank Creyelman, Piet De Bruyn, Hilde De Lobel, Johan 
Deckmyn, Mark Demesmaeker, Marijke Dillen, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, 
Jan Penris, Jan Peumans, Leo Pieters, Stefaan Sintobin, Felix Strackx, Marleen Van den Eynde, Kris Van Dijck, 
Wim Van Dijck, Joris Van Hauthem, Luk Van Nieuwenhuysen, Christian Verougstraete, Frans Wymeersch 

NEEN-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Dirk De Cock, Patrick De Klerck, 
Dirk de Kort, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl 
Decaluwe, Tom Dehaene, Stern Demeulenaere, Vera Dua, Hilde Eeckhout, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Eloi 
Glorieux, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick 
Janssens, Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri 
Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Els 
Robeyns, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Hans Schoofs, Miet Smet, Jos Stassen, Jef Tavernier, Anissa 
Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Luc Van den Brande, Koen Van den Heuvel, Vera Van der 
Borght, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, Eric Van Rompuy, Dany 
Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, 
Bob Verstraete, Johan Verstreken, Jurgen Verstrepen, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, John Vrancken 

Stemming nr. 13: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Thieu Boutsen, Louis Bril, Agnes Bruyninckx, Karlos Callens, Ludwig 
Caluwé, Bart Caron, Frank Creyelman, Piet De Bruyn, Dirk De Cock, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, Hilde De 
Lobel, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, 
Johan Deckmyn, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Marijke Dillen, Vera Dua, Hilde 
Eeckhout, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Eloi Glorieux, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Anne 
Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Pieter Huybrechts, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick 
Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Werner Marginet, Bart Martens, Katleen 
Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, An Michiels, Fientje Moerman, Jan Penris, Jan Peumans, Hugo Philtjens, Leo 
Pieters, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Hans Schoofs, Stefaan Sintobin, 
Miet Smet, Jos Stassen, Felix Strackx, Jef Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, 



-27-  Plenaire vergadering nr. 21 – 18 december 2008 
 

 

Luc Van den Brande, Marleen Van den Eynde, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Wim 
Van Dijck, Christian Van Eyken, Joris Van Hauthem, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, Luk Van 
Nieuwenhuysen, Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan 
Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Christian Verougstraete, Bob Verstraete, Johan Verstreken, Jurgen 
Verstrepen, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, John Vrancken, Frans Wymeersch 

Stemming nr. 14: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Thieu Boutsen, Louis Bril, Agnes Bruyninckx, Karlos Callens, Ludwig 
Caluwé, Bart Caron, Frank Creyelman, Piet De Bruyn, Dirk De Cock, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, Hilde De 
Lobel, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, 
Johan Deckmyn, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Marijke Dillen, Hilde Eeckhout, Cindy 
Franssen, Jaak Gabriels, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Anne Marie Hoebeke, Michèle 
Hostekint, Pieter Huybrechts, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, 
Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Werner Marginet, Bart Martens, Katleen Martens, Luc Martens, 
Erik Matthijs, An Michiels, Fientje Moerman, Jan Penris, Hugo Philtjens, Leo Pieters, Sabine Poleyn, Els Robeyns, 
Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Hans Schoofs, Stefaan Sintobin, Miet Smet, Felix Strackx, Anissa 
Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Luc Van den Brande, Marleen Van den Eynde, Koen Van den 
Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Joris Van Hauthem, Monica 
Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, Luk Van Nieuwenhuysen, Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris 
Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Christian Verougstraete, 
Bob Verstraete, Johan Verstreken, Jurgen Verstrepen, Robert Voorhamme, John Vrancken, Frans Wymeersch 

NEEN-stemmen: 

Vera Dua, Eloi Glorieux, Jos Stassen, Jef Tavernier, Mieke Vogels 

Stemming nr. 15: 

JA-stemmen: 

Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Thieu Boutsen, Louis Bril, Agnes Bruyninckx, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, 
Bart Caron, Frank Creyelman, Piet De Bruyn, Dirk De Cock, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, Hilde De Lobel, Kurt 
De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Johan 
Deckmyn, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Marijke Dillen, Vera Dua, Hilde Eeckhout, 
Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Eloi Glorieux, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Anne Marie 
Hoebeke, Michèle Hostekint, Pieter Huybrechts, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, 
Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Werner Marginet, Bart Martens, Katleen Martens, 
Luc Martens, Erik Matthijs, An Michiels, Fientje Moerman, Jan Penris, Jan Peumans, Hugo Philtjens, Leo Pieters, 
Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Hans Schoofs, Stefaan Sintobin, Miet 
Smet, Jos Stassen, Felix Strackx, Jef Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Luc 
Van den Brande, Marleen Van den Eynde, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Wim Van 
Dijck, Christian Van Eyken, Joris Van Hauthem, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, Luk Van 
Nieuwenhuysen, Eric Van Rompuy, Gerda Van Steenberge, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen 
Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Christian Verougstraete, Bob Verstraete, Johan 
Verstreken, Jurgen Verstrepen, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, John Vrancken, Frans Wymeersch 
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Stemming nr. 16: 

JA-stemmen: 

Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Piet De Bruyn, Dirk De Cock, Patrick De Klerck, Dirk 
de Kort, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, 
Tom Dehaene, Stern Demeulenaere, Hilde Eeckhout, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Dominique Guns, Veerle Heeren, 
Kathleen Helsen, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick 
Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, 
Fientje Moerman, Jan Peumans, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo 
Sannen, Hans Schoofs, Herman Schueremans, Miet Smet, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, 
Luc Van den Brande, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Monica Van Kerrebroeck, Bart 
Van Malderen, Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, 
Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Bob Verstraete, Johan Verstreken, Robert Voorhamme 

NEEN-stemmen: 

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Frank Creyelman, Hilde De Lobel, Johan Deckmyn, Marijke Dillen, Pieter 
Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Jan Penris, Leo Pieters, Stefaan Sintobin, Felix 
Strackx, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Joris Van Hauthem, Luk Van Nieuwenhuysen, Gerda Van 
Steenberge, Christian Verougstraete 

ONTHOUDINGEN: 

Geert Bourgeois, Mark Demesmaeker, Vera Dua, Eloi Glorieux, Jos Stassen, Jef Tavernier, Christian Van Eyken, 
Jurgen Verstrepen, Mieke Vogels, John Vrancken, Frans Wymeersch 

Stemming nr. 17: 

JA-stemmen: 

Erik Arckens, Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Thieu Boutsen, Louis Bril, Agnes Bruyninckx, Karlos 
Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Frank Creyelman, Piet De Bruyn, Dirk De Cock, Patrick De Klerck, Dirk de 
Kort, Hilde De Lobel, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, 
Carl Decaluwe, Johan Deckmyn, Tom Dehaene, Paul Delva, Mark Demesmaeker, Marijke Dillen, Vera Dua, Hilde 
Eeckhout, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Sven Gatz, Eloi Glorieux, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen 
Helsen, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Pieter Huybrechts, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor 
Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Werner Marginet, Bart 
Martens, Katleen Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, An Michiels, Monique Moens, Fientje Moerman, Jan Penris, 
Jan Peumans, Hugo Philtjens, Leo Pieters, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo 
Sannen, Hans Schoofs, Herman Schueremans, Stefaan Sintobin, Miet Smet, Jos Stassen, Felix Strackx, Jef 
Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Luc Van den Brande, Marleen Van den 
Eynde, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Wim Van Dijck, Christian Van Eyken, Joris 
Van Hauthem, Monica Van Kerrebroeck, Greet Van Linter, Bart Van Malderen, Luk Van Nieuwenhuysen, Eric Van 
Rompuy, Gerda Van Steenberge, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan 
Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Christian Verougstraete, Bob Verstraete, Johan Verstreken, Jurgen 
Verstrepen, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, John Vrancken, Frans Wymeersch 

Stemming nr. 18: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Piet De Bruyn, 
Dirk De Cock, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De 
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Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Hilde Eeckhout, 
Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Anne Marie Hoebeke, Michèle 
Hostekint, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel 
Logist, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Jan Peumans, Hugo 
Philtjens, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Hans Schoofs, Herman 
Schueremans, Miet Smet, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Luc Van den Brande, Koen 
Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van 
Malderen, Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, 
Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Bob Verstraete, Johan Verstreken, Robert Voorhamme 

NEEN-stemmen: 

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Frank Creyelman, Hilde De Lobel, Johan Deckmyn, Marijke Dillen, Pieter 
Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Jan Penris, Leo Pieters, Stefaan Sintobin, Felix 
Strackx, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Joris Van Hauthem, Luk Van Nieuwenhuysen, Gerda Van 
Steenberge, Christian Verougstraete, Frans Wymeersch 

ONTHOUDINGEN: 

Vera Dua, Eloi Glorieux, Jos Stassen, Jef Tavernier, Jurgen Verstrepen, Mieke Vogels, John Vrancken 

Stemming nr. 19: 

JA-stemmen: 

Erik Arckens, Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Thieu Boutsen, Louis Bril, Agnes Bruyninckx, Karlos 
Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Frank Creyelman, Piet De Bruyn, Dirk De Cock, Patrick De Klerck, Dirk de 
Kort, Hilde De Lobel, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, 
Carl Decaluwe, Johan Deckmyn, Tom Dehaene, Paul Delva, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Marijke 
Dillen, Vera Dua, Hilde Eeckhout, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Sven Gatz, Eloi Glorieux, Dominique Guns, 
Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Pieter Huybrechts, Patrick Janssens, 
Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, 
Werner Marginet, Bart Martens, Katleen Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, An Michiels, Monique Moens, 
Fientje Moerman, Jan Penris, Jan Peumans, Hugo Philtjens, Leo Pieters, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, 
Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Hans Schoofs, Herman Schueremans, Stefaan Sintobin, Miet Smet, Jos Stassen, 
Felix Strackx, Jef Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Luc Van den Brande, 
Marleen Van den Eynde, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Wim Van Dijck, Christian 
Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Greet Van Linter, Bart Van Malderen, Luk Van Nieuwenhuysen, Eric Van 
Rompuy, Gerda Van Steenberge, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan 
Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Christian Verougstraete, Bob Verstraete, Johan Verstreken, Jurgen 
Verstrepen, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, John Vrancken, Frans Wymeersch 

Stemming nr. 20: 

JA-stemmen: 

Geert Bourgeois, Piet De Bruyn, Mark Demesmaeker, Vera Dua, Eloi Glorieux, Jan Peumans, Miet Smet, Jos 
Stassen, Jef Tavernier, Kris Van Dijck, Mieke Vogels 

NEEN-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Thieu Boutsen, Louis Bril, Agnes Bruyninckx, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart 
Caron, Frank Creyelman, Dirk De Cock, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, Hilde De Lobel, Kurt De Loor, Marnic De 
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Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Johan Deckmyn, Tom Dehaene, 
Stern Demeulenaere, Marijke Dillen, Hilde Eeckhout, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Dominique Guns, Veerle 
Heeren, Kathleen Helsen, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Pieter Huybrechts, Patrick Janssens, Ward 
Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Werner 
Marginet, Bart Martens, Katleen Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, An Michiels, Fientje Moerman, Jan Penris, 
Hugo Philtjens, Leo Pieters, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Hans 
Schoofs, Herman Schueremans, Stefaan Sintobin, Felix Strackx, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den 
Abeelen, Luc Van den Brande, Marleen Van den Eynde, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Wim Van 
Dijck, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, Luk Van Nieuwenhuysen, Eric Van 
Rompuy, Gerda Van Steenberge, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan 
Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Christian Verougstraete, Bob Verstraete, Johan Verstreken, Jurgen 
Verstrepen, Robert Voorhamme, John Vrancken, Frans Wymeersch 

Stemming nr. 21: 

JA-stemmen: 

Erik Arckens, Geert Bourgeois, Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Frank Creyelman, Piet De Bruyn, Hilde De 
Lobel, Johan Deckmyn, Mark Demesmaeker, Marijke Dillen, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, 
An Michiels, Monique Moens, Jan Penris, Jan Peumans, Leo Pieters, Stefaan Sintobin, Felix Strackx, Marleen Van 
den Eynde, Kris Van Dijck, Wim Van Dijck, Greet Van Linter, Luk Van Nieuwenhuysen, Gerda Van Steenberge, 
Christian Verougstraete, Jurgen Verstrepen, John Vrancken, Frans Wymeersch 

NEEN-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Dirk De Cock, Patrick De Klerck, 
Dirk de Kort, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl 
Decaluwe, Tom Dehaene, Paul Delva, Stern Demeulenaere, Hilde Eeckhout, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Sven 
Gatz, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick 
Janssens, Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri 
Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Els 
Robeyns, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Hans Schoofs, Herman Schueremans, Miet Smet, Anissa 
Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Luc Van den Brande, Koen Van den Heuvel, Vera Van der 
Borght, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, Eric Van Rompuy, Dany 
Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, 
Bob Verstraete, Johan Verstreken, Robert Voorhamme 

ONTHOUDINGEN: 

Vera Dua, Eloi Glorieux, Jos Stassen, Jef Tavernier, Mieke Vogels 

Stemming nr. 22: 

JA-stemmen: 

Geert Bourgeois, Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Frank Creyelman, Piet De Bruyn, Hilde De Lobel, Johan 
Deckmyn, Mark Demesmaeker, Marijke Dillen, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, 
Jan Penris, Jan Peumans, Leo Pieters, Stefaan Sintobin, Felix Strackx, Marleen Van den Eynde, Kris Van Dijck, 
Wim Van Dijck, Luk Van Nieuwenhuysen, Gerda Van Steenberge, Christian Verougstraete, Jurgen Verstrepen, John 
Vrancken, Frans Wymeersch 

NEEN-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Dirk De Cock, Patrick De Klerck, 
Dirk de Kort, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl 
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Decaluwe, Tom Dehaene, Stern Demeulenaere, Vera Dua, Hilde Eeckhout, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Eloi 
Glorieux, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Anne Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick 
Janssens, Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri 
Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Els 
Robeyns, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Hans Schoofs, Herman Schueremans, Miet Smet, Jos 
Stassen, Jef Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Luc Van den Brande, Koen Van 
den Heuvel, Vera Van der Borght, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, Eric Van 
Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo 
Vermeulen, Bob Verstraete, Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme 

Stemming nr. 23: 

JA-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Thieu Boutsen, Louis Bril, Agnes Bruyninckx, Karlos Callens, Ludwig 
Caluwé, Bart Caron, Frank Creyelman, Piet De Bruyn, Dirk De Cock, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, Hilde De 
Lobel, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, 
Johan Deckmyn, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Marijke Dillen, Vera Dua, Hilde 
Eeckhout, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Eloi Glorieux, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Anne 
Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Pieter Huybrechts, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick 
Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, Marcel Logist, Werner Marginet, Bart Martens, Katleen Martens, Luc 
Martens, Erik Matthijs, An Michiels, Fientje Moerman, Jan Penris, Jan Peumans, Hugo Philtjens, Leo Pieters, 
Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Hans Schoofs, Herman Schueremans, 
Stefaan Sintobin, Miet Smet, Jos Stassen, Felix Strackx, Jef Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc 
van den Abeelen, Luc Van den Brande, Marleen Van den Eynde, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris 
Van Dijck, Wim Van Dijck, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, Luk Van Nieuwenhuysen, Eric Van 
Rompuy, Gerda Van Steenberge, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan 
Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Christian Verougstraete, Bob Verstraete, Johan Verstreken, Jurgen 
Verstrepen, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, John Vrancken, Frans Wymeersch 

ONTHOUDING: 

Christian Van Eyken 

Stemming nr. 24: 

JA-stemmen: 

Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Frank Creyelman, Hilde De Lobel, Johan Deckmyn, Marijke Dillen, Pieter 
Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, An Michiels, Jan Penris, Leo Pieters, Stefaan Sintobin, Felix 
Strackx, Marleen Van den Eynde, Wim Van Dijck, Luk Van Nieuwenhuysen, Gerda Van Steenberge, Christian 
Verougstraete, Frans Wymeersch 

NEEN-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Geert Bourgeois, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Piet De Bruyn, 
Dirk De Cock, Patrick De Klerck, Dirk de Kort, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De 
Ridder, Else De Wachter, Carl Decaluwe, Tom Dehaene, Mark Demesmaeker, Stern Demeulenaere, Vera Dua, Hilde 
Eeckhout, Cindy Franssen, Jaak Gabriels, Eloi Glorieux, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Anne 
Marie Hoebeke, Michèle Hostekint, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, 
Laurence Libert, Marcel Logist, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Jan 
Peumans, Hugo Philtjens, Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Hans Schoofs, 
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Herman Schueremans, Miet Smet, Jos Stassen, Jef Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den 
Abeelen, Luc Van den Brande, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Kris Van Dijck, Christian Van Eyken, 
Monica Van Kerrebroeck, Bart Van Malderen, Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, 
Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Bob Verstraete, Johan Verstreken, Jurgen 
Verstrepen, Mieke Vogels, Robert Voorhamme, John Vrancken 

Stemming nr. 25: 

JA-stemmen: 

Erik Arckens, Geert Bourgeois, Thieu Boutsen, Agnes Bruyninckx, Frank Creyelman, Piet De Bruyn, Hilde De 
Lobel, Johan Deckmyn, Mark Demesmaeker, Marijke Dillen, Pieter Huybrechts, Werner Marginet, Katleen Martens, 
An Michiels, Jan Penris, Jan Peumans, Leo Pieters, Stefaan Sintobin, Felix Strackx, Marleen Van den Eynde, Kris 
Van Dijck, Wim Van Dijck, Greet Van Linter, Luk Van Nieuwenhuysen, Gerda Van Steenberge, Christian 
Verougstraete, Frans Wymeersch 

NEEN-stemmen: 

Jos Bex, Gilbert Bossuyt, Louis Bril, Karlos Callens, Ludwig Caluwé, Bart Caron, Dirk De Cock, Patrick De Klerck, 
Dirk de Kort, Kurt De Loor, Marnic De Meulemeester, Jos De Meyer, Annick De Ridder, Else De Wachter, Carl 
Decaluwe, Tom Dehaene, Paul Delva, Stern Demeulenaere, Vera Dua, Hilde Eeckhout, Cindy Franssen, Jaak 
Gabriels, Sven Gatz, Eloi Glorieux, Dominique Guns, Veerle Heeren, Kathleen Helsen, Anne Marie Hoebeke, 
Michèle Hostekint, Patrick Janssens, Ward Kennes, Flor Koninckx, Patrick Lachaert, Jan Laurys, Laurence Libert, 
Marcel Logist, Chokri Mahassine, Bart Martens, Luc Martens, Erik Matthijs, Fientje Moerman, Hugo Philtjens, 
Sabine Poleyn, Els Robeyns, Jan Roegiers, Tinne Rombouts, Ludo Sannen, Hans Schoofs, Herman Schueremans, 
Miet Smet, Jos Stassen, Jef Tavernier, Anissa Temsamani, Jul Van Aperen, Marc van den Abeelen, Luc Van den 
Brande, Koen Van den Heuvel, Vera Van der Borght, Christian Van Eyken, Monica Van Kerrebroeck, Bart Van 
Malderen, Eric Van Rompuy, Dany Vandenbossche, Joris Vandenbroucke, Marleen Vanderpoorten, Jan Verfaillie, 
Francis Vermeiren, Jo Vermeulen, Bob Verstraete, Johan Verstreken, Mieke Vogels, Robert Voorhamme 

ONTHOUDINGEN: 

Monique Moens, Jurgen Verstrepen, John Vrancken 
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